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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 31. března se konala mi-
mořádná 36. schůze Rady měs-
ta Oder, 

aby schválila ceny ochranných pro‑
středků (látkových šitých roušek 
a dezinfekce) pro  jejich prodej v měst‑
ském informačním centru takto: rouš‑
ka pro dospělého 30  Kč včetně DPH, 
pro  dítě 20  Kč včetně DPH a dezinfek‑
ce 1 dcl 30 Kč včetně DPH. Ceny platily 
do 11. dubna 2020, případně do vypro‑
dání zásob. Současně byla schválena 
i  distribuce ochranných látkových ši‑
tých roušek na městském informačním 
centru zdarma občanům města, kteří 
dovršili 65 let věku, do 11. dubna 2020. 

Dále mimořádná rada schválila dis‑
tribuci dětských kreativních balíčků 
prostřednictvím informačního centra 
za jednotnou cenu 20 Kč.
Dne 9. dubna se konala 
37. schůze Rady města Oder

Rada vzala na vědomí informaci o bez‑
platné distribuci dezinfekce a látkových 
roušek na území Oderska.

Rada vzala na vědomí prominutí po‑
měrné části úplaty po dobu trvání mi‑
mořádných opatření přijatých v sou‑
vislosti s koronavirem a onemocněním 
COVID-19:
•	 za zájmové vzdělávání ve školní dru‑
žině Základní školy Odry, Komenské‑
ho 6 a Základní školy Odry, Pohořská 8,
•	 za předškolní vzdělávání v Mateřské 
škole Čtyřlístek Odry,
•	 za zájmové vzdělávání ve Středisku 
volného času Odry.

Rada souhlasila s možností přesu‑
nu termínů konání akcí podpořených 
v rámci „Programu města Oder na pod‑
poru oblastí kultury, sportu, sociálních 
věcí, volného času a veřejněprospěš‑
ných akcí pro rok 2020“ z důvodu při‑
jatých mimořádných opatření v souvis‑
losti s pandemií koronaviru.

Rada souhlasila v souladu se Školským 
zákonem s  termíny zápisu pro školní 
rok 2020/2021 takto:
•	 Základní škola Odry, Komenského 6 
a Základní škola Odry, Pohořská 8 v ob‑
dobí od 1. do 30. dubna bez osobní pří‑
tomnosti dětí ve škole,
•	 Mateřská škola Čtyřlístek Odry 
ve  dnech 4. a 5. května 2020 na všech 
pracovištích Mateřské školy Čtyřlístek 
Odry.

Rada schválila poskytnutí finančních 
prostředků v  souvislosti s  pronájmem 

tělovýchovných zařízení:
•	 Středisku volného času Odry mimo‑
řádný příspěvek ve výši 26.085 Kč,
•	 Karate klubu Odry, z.  s., se sídlem 
Odry, dotaci ve výši 1.420 Kč, 
•	 TJ Odry, z. s., se sídlem Odry, dotaci 
ve výši 34.690 Kč.

Rada schválila poskytnutí investiční 
dotace ve výši 26.950 Kč účelově určené 
na úhradu nákladů spojených se zatep‑
lením farních prostor sborového domu 
Českobratrské církve evangelické v Od‑
rách příjemci Farní sbor Českobratrské 
církve evangelické v Odrách.

Rada schválila poskytnutí dotace 
ve výši 5.000 Kč příjemci Domov Duha, 
p. o., Nový Jičín, účelově určené na za‑
jištění provozu v roce 2020.

Rada zrušila své usnesení 
č.  RM/27/33/2020 ze dne 20.  února 
2020 ve znění „Rada města Odry schvá‑
lila poskytnutí účelové neinvestiční do‑
tace ve výši 1.000 Kč na zajištění svozu 
žáků ze základních škol měst a obcí 
okresu Nový Jičín na přehlídku tech‑
nických profesí s názvem „Řemeslo má 
zlaté dno“ Vyšší odborné škole, Střední 
odborné škole a Střednímu odborné‑
mu učilišti Kopřivnice, p.  o., se sídlem 
Husova 1302/11, 742  21 Kopřivnice, 
IČ 00601624, a uzavření příslušné veřej‑
noprávní smlouvy.“

Rada souhlasila s přijetím peněžitého 
daru ve výši 2.000 Kč pro Středisko vol‑
ného času Odry od dárce Staving Odry, 
s. r. o., účelově určeného na činnost ry‑
bářského kroužku.

Rada souhlasila se zapojením Základ‑
ní školy Odry, Komenského 6 do výzvy 
č.  30_20_010 v rámci Operačního pro‑
gramu Potravinové a materiální pomoci 
na pozici partnera Moravskoslezského 
kraje s finančním příspěvkem.

Rada schválila provedení zadávacího 
řízení na plnění veřejné zakázky s ná‑
zvem „Revitalizace městského dohlíže‑
cího kamerového systému“.

Rada schválila na základě Protokolu 
z jednání komise pro otevírání obálek, 
posouzení a hodnocení nabídek při‑
dělit plnění veřejné zakázky s názvem 
„Restaurování sloupu se sochou Panny 
Marie v Odrách“ účastníkovi výběrové‑
ho řízení, který podal nabídku s pořa‑
dovým číslem 2 - Sochaři, v. o. s., sídlem 
v  Olomouci – Hodolanech, s nabídko‑
vou cenou ve výši 316 366 Kč bez DPH.

Rada schválila přidělit plnění veřejné 

zakázky s názvem „Prodloužení vodo‑
vodního řadu Dobešov - Veselí“ vybra‑
nému dodavateli, který podal nabídku 
s pořadovým číslem 6 Michalu Královi 
z Louček s nejnižší nabídkovou cenou 
5.390.052,03  Kč bez  DPH, a současně 
schválila přímé zadání veřejné zakáz‑
ky malého rozsahu a uzavření příkazní 
smlouvy na realizaci výkonu činnosti 
technického dozoru investora a koor‑
dinátora BOZP při stavbě „Prodloužení 
vodovodního řadu Dobešov - Veselí“ 
se společností Stemon Holding s.  r.  o., 
z Ostravy za cenu 105.000 Kč bez DPH. 

Rada uložila zahájit zadávací řízení ve‑
řejné zakázky s názvem: „Výměna oken 
MŠ Kamenka“.

Rada schválila uzavření smlouvy:
•	 o zemědělském pachtu části 
(5000  m2) pozemku parc. č.  2304/4 
(orná půda) o evidované výměře 
7953 m2 a část (580 m2) pozemku parc. 
č.  2300 (ostatní plocha, jiná plocha) 
o  evidované výměře 27.268  m2 v  k.  ú. 
Odry za pachtovné ve výši 1 Kč/m2/rok, 
tedy celkem 5.580 Kč ročně. Sjednaným 
účelem pachtu bude užívání pozemku 
za účelem sečení trávy.
•	 o nájmu části (25 m2) pozemku parc. 
č.  200 v  k.  ú. Odry o celkové výměře 
2.722  m2 za účelem provozování letní 
restaurační předzahrádky před domem 
č.p. 49 v Odrách, Masarykovo náměstí 8, 
na dobu určitou od 1. 5. 2020 do 30. 9. 
2020 a za nájemné ve výši 7.600 Kč,
•	 o nájmu části (12 m2) pozemku parc. 
č.  199 v  k.  ú. Odry o celkové výměře 
3.664  m2 za účelem provozování letní 
restaurační předzahrádky před domem 
č.p.  18 v Odrách, Masarykovo náměs‑
tí  23, na dobu určitou od 15.  4. 2020 
do  15.  10. 2020 a za nájemné ve výši 
4.392 Kč,
•	 o zemědělském pachtu pozemku 
parc. č. 619/1 (orná půda) o evidované 
výměře 6091 m2 v k. ú. Dobešov za sní‑
žené pachtovné ve výši 0,5  Kč/m2/rok, 
tedy celkem 3046 Kč ročně. Sjednaným 
účelem pachtu bude užívání pozemku 
na sečení trávy. 

Rada schválila uzavření dodatku 
•	 č. 27 ke Smlouvě o zneškodňování 
komunálních odpadů ve městě Odry 
uzavřené dne 21.  12. 1995 se společ‑
ností AVE CZ, odpadové hospodář‑
ství, s.  r.  o., Praha 10, kterým se mění 
ceny za  likvidaci komunálních odpadu 
ve městě Odry,



Oderský zpravodaj 5

•	 č. 3 ke smlouvě o dílo na zhotovení 
stavby s  názvem „Revitalizace sídliště 
Míru v  Odrách“, se zhotovitelem spo‑
lečností Gardeline s.  r.  o., Litoměřice 
a  společností Firesta-Fišer, rekonstruk‑
ce, stavby a.  s., Brno, kterým se na zá‑
kladě skutečností zjištěných v průběhu 
stavby upravuje rozsah díla o víceprá‑
ce a  méněpráce a současně se zvyšuje 
cena za dílo o částku 38.665,01 Kč bez 
DPH z částky 41.546.418,49 Kč bez DPH 
na částku 41.585.083,50 Kč bez DPH,
•	 č. 5 ke smlouvě o nájmu pozem‑
ku ze  dne 7.  4. 2010 s nájemcem Agro 
Odersko, a.  s., tř.  Osvobození 930/25, 
Odry, kterým bude ukončen nájem po‑
zemku parc. č. 619/1 (orná půda) o evi‑
dované výměře 6091 m2 v k. ú. Dobešov,
•	 č. 1 ke Smlouvě o zemědělském 
pachtu PS 010/19-Le ze dne 11. 4. 2019, 
kterým bude ukončen pacht pozemku 
parc. č. 619/1 v k. ú. Dobešov s panem 
P.O. 

Rada schválila vydání souhlasu panu 
P.O. k sečení a  údržbě květnatých luk 
na pozemcích parc. č.  1331/2 a  754/1 
v k. ú. Dobešov, které jsou ve vlastnictví 
města Oder. Souhlas se vydává za úče‑
lem podání žádosti o dotaci v rámci 
programu péče o krajinu v roce 2020 
s tím, že panu P.O. za toto sečení a údrž‑
bu nevznikne nárok na odměnu z roz‑
počtu města Oder.

Rada schválila zveřejnění záměru 
pachtu části (100  m2) pozemku parc. 
č.  220/1 (trvalý travní porost) o evido‑
vané výměře 6984 m2 v k. ú. Pohoř.

Rada schválila uzavření dohody 

o  skončení nájmu části (200  m2) po‑
zemku parc. č.  1014/4 (ostatní plocha, 
ostatní komunikace) o celkové výměře 
3170 m2 v k. ú. Klokočůvek ke dni 9. 4. 
2020. 

Rada souhlasila s ukončením nájemní 
smlouvy:
•	 k bytu č.  4 v domě 1.  Máje  383/41 
v  Odrách, ke dni 30.  4. 2020 a souhla‑
sí s  uzavřením nové nájemní smlouvy 
k tomuto bytu ke dni 1. 5. 2020, 
•	 k bytu č. 1 v domě Vítovská 404/16 
v Odrách ke dni 30.  4. 2020 a souhlasí 
s  uzavřením nové nájemní smlouvy ke 
dni 1. 5. 2020.
Dne 23. dubna se konala mi-
mořádná 38. schůze Rady měs-
ta Oder 

Rada souhlasila s otevřením Mateřské 
školy Čtyřlístek Odry, příspěvkové orga‑
nizace, od 11. května 2020.

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu a uzavření 
příkazní smlouvy o výkonu činnosti 
TDI a  koordinátora BOZP stavby „Revi‑
talizace sídliště Míru v Odrách III.  eta‑
pa“ se  společností Road Control Sys‑
tém, a.  s., z  Ostravy za celkovou cenu 
94.000 Kč bez DPH. 

Rada schválila uzavření dodatku:
•	 č. 4 ke smlouvě o dílo na realizaci 
projektu s  názvem „Zajištění, sanace 
a zpřístupnění důlních děl štolami Nový 
Svět v Odrách“, se zhotovitelem firmou 
Erebos – podpovrchová výstavba, spol. 
s r. o., z Rtyně v Podkrkonoší, kterým se 
na základě skutečností zjištěných v prů‑
běhu stavby upravuje rozsah díla o mé‑

něpráce a současně se snižuje cena 
za dílo o částku 170.025,85 Kč bez DPH 
z původní částky 6.415.119,12  Kč bez 
DPH na částku 6.245.093,27 Kč bez DPH,
•	 č. 4 ke smlouvě o dílo na zhotovení 
stavby s  názvem „Revitalizace sídliště 
Míru v Odrách“, se zhotovitelem spo‑
lečností Gardeline, s.  r.  o., se sídlem 
Litoměřice, Šeříkova 405/13, 412  01, 
IČ:  27263827, a společností Firesta-Fi‑
šer, rekonstrukce, stavby, a.  s., z Brna, 
kterým se na základě skutečností zjiš‑
těných v průběhu stavby upravuje 
rozsah díla o vícepráce a méněprá‑
ce a  současně se snižuje cena za dílo 
o částku 318.425,06 Kč bez DPH z část‑
ky 41.585.083,50 Kč bez DPH na částku 
41.266.658,44 Kč bez DPH.

Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy o nájmu části (15 m2) pozem‑
ku parc. č.  199 v  k.  ú. Odry o celkové 
výměře 3.664  m2 s nájemcem z Oder 
za účelem provozování letní restaurač‑
ní předzahrádky před domem č.p.  21 
v Odrách, Masarykovo náměstí 20, 
na dobu určitou od 1. 5. 2020 do 15. 10. 
2020 a za nájemné ve výši 5.010 Kč.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

před námi je nádherný jarní měsíc 
květen, v němž nás čekají dva státní 
svátky. Na první květnový svátek, Svá‑
tek práce, stále ještě řada z nás vzpomí‑
ná jako na den hromadného setkávání 
se v  prvomájovém průvodu. Na spo‑
lečných střetnutích, přehlídkách, slav‑
nostních projevech, pokládání věnců 
či různých uměleckých vystoupeních 
se často připomínal i druhý květnový 
svátek. Právě pro tyto dny si naše děti 
připravovaly různá představení, cvičily, 
trénovaly a chystaly se nám předvést, 
co vše zvládnou, co vše umí, jak jsou 
zručné, obratné, chytré, talentované. 

Druhý květnový svátek je letos vý‑
znamný půlkulatým 75. výročím, které 
jsme si v našem městě chtěli připome‑
nout slavnostněji. Na základě současné 

epidemiologické situace jsme však mu‑
seli své představy přehodnotit, a proto 
tento slavnostní den uctí vedení města 
pouze položením květin u Památníku 
padlých. Pokud však budete procházet 
parkem nebo jej navštívíte cíleně, za‑
stavte se u pomníku i Vy a vzpomeňte 
konec II.  světové války ikonickým šeří‑
kem, dítětem zhotovenou papírovou 
květinou, vlaječkou či obrázkem. I tou‑
to formou tak vyjádříte krásné, lidské 
a dostatečně důstojné poděkování 
za osvobození.

Milí spoluobčané, vím, že většina 
z Vás, stejně jako já, by se nyní ráda po‑
tkala tváří v  tvář. Popovídali bychom 
si  vážně i nevážně o hodně vážných 
a zároveň méně vážných věcech. Přidali 
trochu humoru, zasmáli se. Jednoduše 
spolu komunikovali. Většina setkání 

dosud probíhala v úzkém rodinném 
či pracovním kruhu a řada z nás tak zře‑
telně poznala, jak je rodina či pracovní 
kolektiv důležitý. Taková prověrka ro‑
dinných vztahů měla určitě i svá poziti‑
va. Je potěšující, že hodně z vás na tuto 
nově vzniklou situaci nežehralo, ba na‑
opak. Někteří pracovně vytížení jedinci 
měli najednou čas na své blízké a zjis‑
tili, jak zásadní roli v  jejich životě hrají. 
Nicméně však jsou mezi námi i lidé 
osamělí, kteří rodinu nemají, či jim není 
právě nablízku. Rád bych proto právě 
jim popřál, aby neztráceli naději a svát‑
ky si přesto různou formou užili.

Milí spoluobčané, využívám této mož‑
nosti a upřímně Vám i Vašim rodinám 
přeji květen plný lásky, protože právě 
máj byl, je a bude lásky čas.

Libor Helis, starosta města
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Revitalizace sídliště Míru
Realizace stavby Revitalizace sídliště 

Míru 2.  etapa byla ukončena v pátek 
24. 4. 2020. Následně proběhly úklido‑
vé práce, příjezdová komunikace včet‑
ně parkovacích ploch byla zprovozně‑
na v pátek v odpoledních hodinách. 
2.  etapa revitalizace představovala re‑

konstrukce chodníkových těles, komu‑
nikací, parkovacích ploch a zeleně. 

V červnu letošního roku bude zahá‑
jena 3.  etapa, která je již poslední. Její 
ukončení je předpokládáno na září 
2020. Součástí etapy bude dokončení 
chodníkových těles od ulice 1.  máje, 

přístupová komunikace ke zdravotní‑
mu středisku a úpravy zeleně.

Ing. Olga Veverková
Odbor správy nemovitého majetku 

MěÚ Odry
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Městská nemocnice v době 
covidové
Už několik týdnů se všichni po-
týkáme s naším společným ne-
přítelem a tím je COVID–19. 

Přináší nám spoustu starostí, kompli‑
kací a problémů, přinesl však s  sebou 
také vlnu solidarity a pomoci. Jako 
všechna zdravotnická zařízení i to naše 
se potýkalo v  počátcích pandemie 
s nedostatkem ochranných pomůcek a 
dezinfekčních roztoků. Ačkoliv naše ne‑
mocnice měla v tomto ohledu rezervy, 
vysoká spotřeba způsobila, že i naše zá‑
soby po pár týdnech zmizely. Zásobo‑
vací firmy nebyly schopny dostát svým 
dodávkám, případně byly dodávky 
realizovány v  minimálním množství. A 
v  této situaci nás postupně kontakto‑
vali dobrovolníci a nabízeli pomoc. To 
nám v  obtížném počátečním období 
pandemie pomohlo překonat provozní 
problémy. Velký dík patří dobrovolni‑
cím – švadlenkám - pod vedením paní 
Petry Chrástkové, které nám pravidel‑
ně dodávaly šité roušky pro pacienty 
i personál. V  nejednom balíčku uši‑
tých roušek se objevil vzkaz se slovy 
podpory pro naše sestřičky, to nás vel‑
mi potěšilo. Poděkování patří firmám 
Covmask, DK metal za darování ochran‑
ných štítů a masek, MVDr. Hrachovcovi, 
panu Žůrkovi a firmě Christayns za dez‑
infekční prostředky, panu LE THANH 
NAM za občerstvení, které poskytl zdra‑
votnickému personálu, neznámé paní, 
která nakoupila sestřičkám vitamíny, 
a spoustě dalších, jejichž pomoc jsme 
prozatím nevyužili, ale víme o nich. 
Poděkování a pochvala míří také do 
Střední zdravotnické školy Svaté Anež‑
ky České k  budoucím zdravotníkům, 

kteří nám pomáhají v  rámci lůžkové 
péče a jsou opravdu přínosem pro nás, 
zdravotníky, ale hlavně pro pacienty, 
kterým se v těchto složitých dnech so‑
ciální kontakty zúžily na sestřičky a  lé‑
kaře. Všichni se snažíme poskytovat 
co nejlepší lékařskou, ošetřovatelskou 
a rehabilitační péči a být našim pacien‑
tům oporou také v sociální oblasti. 

Uběhlé poslední týdny sebou přines‑
ly nelehké situace, ale snad se to nám 
všem společně podaří překlenout a bu‑
deme se moci brzy vrátit k normálnímu 
životu. Na této cestě nám má pomoci 
také nově realizované odběrové mís‑
to na COVID-19 v  areálu nemocnice. 
Společně s vedením města, Moravsko‑
slezským krajem a Krajskou hygienic‑
kou stanicí se podařilo vše připravit 
a spustit od pondělí 20. dubna. Všichni 
pracovníci v  areálu odběrového místa 
jsou vybaveni ochrannými prostředky 
nejvyšší ochranné třídy a musí striktně 
dodržovat přísná bezpečnostní a hygi‑
enická opatření. Provádí se zde odběry 
pacientům, kteří jsou indikováni ošet‑
řujícím lékařem, případně hygienickou 
stanicí. Samotný odběr trvá několik 
minut, je bezbolestný a pacient je o vý‑
sledku informován při zjištění výsledku 
na místě odběru nebo v  následujících 
dnech prostřednictvím ošetřujícího lé‑
kaře. Vše je zabezpečeno a ošetřeno tak, 
aby nedošlo k přenosu onemocnění na 
jiné osoby. V současné době se zde ne‑
provádí odběr pro samoplátce.

Závěrem bych velice ráda poděko‑
vala vedení města, které nám pomáhá 
při  zajišťování ochranných pomůcek 
i  řešení problémů. Upřímně a velmi 

děkuji všem zaměstnancům naší Měst‑
ské nemocnice v  Odrách, především 
sestřičkám a lékařům, za jejich přístup 
k této pro nás nové a nelehké situaci.

Přeji vám všem mnoho zdraví a sil 
do budoucích dnů.

Šárka Holasová 
vrchní sestra Městské nemocnice 

v Odrách
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Hasiči Odry
V  poslední době se celý svět 
potýká s pandemii COVID-19, 
která výrazným způsobem 
ovlivnila životy všech lidí, měs-
to Odry a jeho místní části ne-
vyjímaje. 

Zásadní úlohou v  těchto těžkých 
časech bylo, je a bude provádět veš‑
kerá dostupná opatření, která smě‑
řují ke  zmírnění negativních dopadů 
na občany; např. rozdávat dezinfekci, 
roušky, další osobní ochranné pomůc‑
ky apod. V pondělí 20. dubna 2020 pak 
byla v areálu Městské nemocnice Odry 
spuštěna činnost odběrového centra 
pro řízený odběr biologických vzorků 
k  testování na  přítomnost infekce CO‑
VID–19. 

Následně se vedení města rozhodlo 
využít svoji Jednotku sboru dobro‑
volných hasičů Odry pro provedení 
dezinfekce společných prostor na mís‑
tech, kde nejvíce dochází ke sdružo‑
vání občanů. Konkrétně se jednalo 
o  vstup do  Městské nemocnice Odry, 
prodejen COOP, prodejny Penny, ob‑
chodního domu, pošty, ploch na auto‑
busovém nádraží, vlakovém nádraží, 
všech autobusových zastávek i nádob 
na komunální a separovaný odpad, a to 
nejen v Odrách, ale i v místních částech. 
Městem byla jednotka k vlastnímu vý‑

konu vybavena osobními ochrannými 
pomůckami, informačními tabulkami 
o provádění dezinfekce i samotnou 
dezinfekcí. Dekontaminace vytipova‑
ných míst a lokalit byla zahájena v pá‑
tek 17. 4. 2020 již v 5.00 hod. Cílem bylo 
co nejméně omezit provoz nemocnice i 
obchodů (tam se navíc prováděla i dez‑
infekce nákupních košíků a vozíků). Vše 
se navíc muselo uskutečnit tak, aby 
nedošlo k  žádnému negativnímu do‑
padu na občany. Svou činnost jednotka 
ukončila až v 15:00 hod., když provedla 
dezinfekci veškerých zadaných míst. 

V  úvodu jsem hovořil o odběrovém 
místě v  areálu MNO. S  jeho zřízením 
souvisí i úkol Jednotky sboru dobrovol‑
ných hasičů Odry po celou dobu pro‑
vozu provádět každý den v 16:00 hod. 
dezinfekci prostor, kde se odběry usku‑
tečňují.

Tímto článkem jsem chtěl připome‑
nout, jak je Jednotka sboru dobrovol‑
ných hasičů Odry pro všechny občany 
důležitá, potřebná a jak rychle a ve vy‑
soké kvalitě dokáže svěřený úkol splnit. 
Proto bych zde z pozice velitele jednot‑
ky velmi rád všem, kteří se na této akci 
podíleli a se ctí ji i zvládli, poděkoval. 
Poděkoval za výkon, který se dotýká 
zdraví každého z nás. A to je nejdůleži‑
tější!

Robin Fabián
Velitel JPO2 Odry

Platba poplatků ze psů 
a komunálního odpadu
Město Odry odkládá splat-
nost místních poplatků ze psů 
a místních poplatků za provoz 
systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění a odstra-
ňování komunálních odpadů, 
tzv. „poplatek za komunální 
odpad“, a to do 31. 7. 2020.

Za rok 2020 nebudou městem uplat‑
ňovány i za pozdější platby žádné sank‑
ce.

Všechny poplatníky žádáme, aby pre‑
ferovali bezhotovostní platbu. Údaje 
potřebné k  platbě (číslo účtu, variabil‑
ní symbol) budou sděleny telefonicky 
pracovníky finančního odboru Měst‑

ského úřadu Odry na telefonním čísle 
556 768 136. Pro sdělení více informací 
je možné využít i elektronickou komu‑
nikaci. Veškeré kontakty na pracovníky 
úřadu jsou uvedeny na www.odry.cz .

Finanční odbor MěÚ Odry
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Venkovní posilovna
Městský stadion má pro letoš-
ní rok připravenu novou atrak-
tivitu. Pro sportovce, cyklisty 
i náhodné návštěvníky je při-
praveno venkovní fitness hřiš-
tě. 

Hřiště bylo stavebně dokončeno kon‑
cem roku 2019, celková cena díla činila 
1,6 mil. Kč, z čehož dotace Ministerstva 
pro místní rozvoj představuje 50 % ná‑
kladů (805 tis. Kč). O tom jsme vás blíže 
informovali v  lednovém vydání Oder‑

ského zpravodaje. Musíme ještě dodě‑
lat terénní úpravy, se kterými čekáme 
na dobré počasí. Doprovodnou akti‑
vitou stavebních prací bude vydání tr‑
hacích a skládacích cyklomap Oderska, 
které budou dostupné na informačním 
centru. Hřiště je volně přístupné.

Dnes můžeme s  potěšením konsta‑
tovat, že venkovní fitness si nachází 
u Oderáků své místo a je hojně navště‑
vované. Pro toho, kdo ještě s návštěvou 
váhá nebo ještě o hřišti nevěděl, přiklá‑

dáme nákresy všech sportovních prvků 
s popisky, které svaly si na nich procvi‑
číte. Hřiště je vhodné také pro senio‑
ry! Některé cvičební prvky jsou cíleny 
na rozhýbání kloubů a protažení svalů. 

Sáhněme si do svědomí – není na čase 
trochu potrápit tělo po několikatýden‑
ním období karantén a zákazů vychá‑
zení? 

Přejeme příjemné sportovní zážitky!
Mgr. Alena Zemanová

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Voda Veselí
Již několik let se setkáváme 
s  nezvyklými projevy počasí, 
kdy pro zimu je typické málo 
sněhu a pro léto pak vysoké 
teploty. 

V důsledku těchto klimatických změn 
dochází i k  poklesu zásob podzemní 
vody. V  nápravě tohoto nepříznivé‑
ho hydrologického stavu nám letošní 
zima nepomohla, protože ji provázela 
abnormálně nízká sněhová pokrývka 
a  minimum srážek. V  otázce hospoda‑
ření s pitnou vodou dále hrají negativní 
roli i její nadměrné odběry, neboť prů‑
běžné doplňování podzemních zásob 
je nedostačující.

V našem okolí spatřujeme nejhor‑
ší situaci v  zásobování pitnou vodou 
v  obci Veselí, kde vydatnost podzem‑
ních vrtů již nepostačuje k plynulému 
zabezpečování potřeb obce. Ve spolu‑
práci se společností SmVaK se proto od 
jarních měsíců musí pitná voda do zá‑
sobníků doplňovat pomocí cisteren, 
a to v objemu 25 m3 týdně. Tento způ‑
sob řešení je trvale neudržitelný, a pro‑
to již v blízké době dojde k propojení 
vodovodů obce Veselí s obcí Dobešov, 

jež má dostatek vody i pro posílení sou‑
sední obce.

Do zrealizování tohoto projektu proto 
byla Oderská městská společnost jako 
vodohospodář nucena podat na  MěÚ 
Odry, odbor životního prostředí, pod‑
nět k vyhlášení Opatření obecné po‑
vahy k omezení užívání pitné vody 
v  obci Veselí. Opatření dočasně ome‑
zuje užívání pitné vody z vodovodu 
pro  veřejnou potřebu v  obci, a to tak, 
že zakazuje používat pitnou vodu z vo‑
dovodu pro  veřejnou potřebu zejmé‑
na k  zalévání zeleně, mytí automobilů 

a napouštění bazénů. Vodu z vodovodu 
pro veřejnou potřebu lze užívat pouze 
pro osobní potřebu k pitným a hygie‑
nickým účelům. Toto opatření se vzta‑
huje na všechny, kteří odebírají pitnou 
vodu z vodovodu pro veřejnou potřebu 
v katastrálním území Odry–Veselí.  

V současném období sucha je ve ve‑
řejném zájmu pitnou vodou šetřit. Mu‑
síme proto společně udělat vše, aby její 
zásoby vydržely pro všechny občany 
co nejdéle.

Radim Osadník
jednatel OMS

Čistota města
Vážení občané – na čistotě 
města nám záleží.

Na začátku tohoto článku vyslovím 
otázku, na kterou by si měl každý oby‑
vatel našeho města každý den, než vy‑
jde před svůj dům, odpovědět: „Chci 
žít v čistém a úhledném městě nebo 
na  smetišti?“ Předpokládám, že odpo‑
věď rozumného a odpovědného člo‑
věka je zřejmá. Nikdo z nás nechce žít 
v prostředí nehezkém, špinavém a ne‑
bezpečném.

Při častých úředních pochůzkách 
městem narážím na „historické“ problé‑
my, které se nedaří řešit, na které si po‑
stupně zvykáme a které tak začínáme 
považovat za „normální“. Jsou zde však 
i menší problémy, které nelze pochopit, 
tolerovat ani jakkoli omlouvat. Jedním 
z takových je nepořádek okolo kontej‑
nerů a popelnic.

Lidé při každodenním životě, při jaké‑
koli činnosti produkují odpady. Úmysl‑
ně nepíši, že odpady „vznikají“, neboť ty 
nevznikají jen tak samy od sebe. O nut‑

nosti produkovat méně odpadů a o po‑
třebě je třídit bylo napsáno už mnoho. 
O to více překvapuje, že se stále najdou 
lidé, kteří nepochopili ani tak jedno‑
duchou věc, že když už někdo popel‑
nice a kontejnery na odpady vymyslel, 
vyrobil, přivezl, umístil, kontroluje je 

a eviduje a za skutečně nemalé peníze 
je pravidelně vyváží, že by své odpad‑
ky měli vyhodit do těchto odpadových 
nádob a ne vedle nich. Občas se stane, 
že jsou kontejnery plné, nebo že máme 
odpad, který se do popelnice nebo kon‑
tejneru nevejde nebo tam prostě nepa‑
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tří. Právě pro tyto případy zdarma fun‑
guje sběrný dvůr. Myslím si, že i pro ty, 
kteří nemají vlastní auto, nemůže být 
velkým problémem si odvoz takových 
věcí zajistit.

O to, aby se město a jeho obyvatelé ne‑
utopili ve vlastních odpadcích, se den‑
ně a skutečně odpovědně stará naše 
kolegyně Ing. Terézia Matúšů. Nebýt jí a 
její obětavé práce, které se denně věnu‑
je na úřadě, ale mnohdy i ve svém vol‑
ném čase, věřte mi, město by vypadalo 
mnohem a mnohem hůř. Sám jsem byl 
s nástupem na místo vedoucího odbo‑
ru životního prostředí nucen změnit 
svůj náhled běžného občana na tako‑
vou „samozřejmost“, jakou je vývoz po‑
pelnic a kontejnerů a zajištění alespoň 
základního úklidu okolo nich. Paní ko‑
legyně Matúšů se průběžně snaží svoz 

kontejnerů i jejich rozmístění a  počet 
optimalizovat tak, aby  městu nevzni‑
kaly zbytečné náklady. Na mnoha mís‑
tech, kde bychom sběrná místa potře‑
bovali nově zřídit nebo zvětšit (a  dodat 
nové kontejnery), jsme limitováni mís‑

tem a někdy i nesouhlasem občanů. 
Někdy a někde se může stát, že kontej‑
nery mohou být pár dnů před svozem 
plné. Pokud k  tomu dojde, obracím se 
na Vás s  prosbou, abyste své odpady 
ponechali dočasně u sebe doma nebo 
např. ve sklepě či v garáži, a vynesli je 
až  do vyvezených kontejnerů. Pokud 
své odpady odložíte mimo popelnice 
nebo kontejnery, svozová firma je neu‑
klidí (není to jejich povinnost), neodve‑
ze, a naše město je musí nechat uklidit 
a  takový úklid zvlášť zaplatit. Jsou to 
pak úplně zbytečně utracené peníze, 
které by bylo možno použít rozumněji. 
Jedná se o peníze nás všech. Na závěr 
chci poděkovat pracovníkům a vede‑
ní Oderské městské společnosti s.  r. o., 
kteří týden co týden nepořádek u kon‑
tejnerů po nezodpovědných spoluob‑
čanech uklízejí.

Radovan Tomický
vedoucí Odboru životního prostředí 

MěÚ Odry

Snížení sazby DPH na vodné a stočné
Na základě zákona č. 256/2019 Sb. dochází s účinností od 1. 5. 2020 k přeřazení dodávek pitné vody a odvádění a čiště‑

ní odpadních vod do 2. snížené sazby DPH, tedy na 10 %. Cena v Kč/m3. 
Nové ceny jsou:

Voda pitná (vodné) - 41,10 Kč/m3 (bez DPH) - 45,21Kč (vč. 10% DPH)
Voda odvedená (stočné) - 36,51 Kč/m3 (bez DPH) - 40,16Kč (vč. 10% DPH)
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Podmínky města Oder 
pro otevření městské tržnice 
V celé republice si museli pro-
dejci i kupující na otevření trž-
nic počkat déle, a tím i oželet 
prodej před Velikonocemi. 

V současné době je již situace přízni‑
vá, a proto se dne 23. 4. v našem městě 
tržnice opět otevřela. Při prodeji musí 
být dodržována pravidla vycházející 
z nařízení vlády. V našem městě jsme se 
rozhodli, že s  těmito pravidly prodejce 
seznámíme, počet prodejců budeme 
regulovat a dle velikosti stánků kontro‑
lovat jejich rozmístění. Každý zájemce 
o prodej na tržnici musí dodržovat tato 
pravidla:
•	 dle pokynu pracovníka Městského 
úřadu Odry budou zajištěny odstupy 
mezi stánky, stolky nebo jinými prodej‑

ními místy nejméně 2 metry, 
•	 prodejce bude po dobu prodeje ak‑
tivně zajišťovat, aby zákazníci mezi se‑
bou udržovali odstup nejméně 2 m,
•	 prodejce je povinen u každého své‑
ho prodejního místa umístit nádoby 
s dezinfekčními prostředky,
•	 každý pracovník prodejního místa 
musí při kontaktu se zbožím a při přijí‑
mání plateb od zákazníků nosit rukavi‑
ce,
•	 není povoleno prodávat potraviny 
výlučně určené k bezprostřední konzu‑
maci,
•	 prodávat lze jen zboží bez možnosti 
ochutnávky nebo konzumace potravin 
a pokrmů, 
•	 prodejce nesmí povolit zkoušení ob‑

lečení na místě samém,
•	 zákazník si vybere zboží pohledem 
a prodejce mu ho předá (zákazník žád‑
né jiné vystavené zboží nesmí kontak‑
tovat).

Respektování prodejních podmínek 
minimálně jednou denně ověří strážník 
Městské policie Odry. Věříme, že  opě‑
tovné otevření tržnice i s dodržováním 
hygienických pravidel, která nás mají 
chránit, přispěje k  obnovení života 
v našem městě.

Všechny vás tímto žádáme, abyste i 
vy svým přístupem přispěli k  zajištění 
co největšího bezpečí pro sebe a ostat‑
ní nakupující ve svém okolí.

Ing. Dita Holenková, 
vedoucí odboru kancelář starosty

Oznámení o plánované odstávce 
dodávky tepla z CZT Odry
Oderská městská společnost, 
s. r. o., oznamuje, že z důvodu 
plánované rekonstrukce kotel-
ny dojde v níže uvedeném ter-
mínu k odstávce dodávky tep-
la a teplé vody.

Termín odstávky
18. 5. 2020 od 5.00 hod. - 31. 5. 2020 

do 24:00 hod.

Informace o rekonstrukci:
V době odstávky bude probíhat vý‑

měna kotlů, které jsou v havarijním sta‑
vu, a další práce na rozvodech, které ne‑
lze provádět za provozu. Tato opatření 
jsou nutná k zajištění vyšší spolehlivosti 
a optimalizaci dodávek tepla. V případě 
nepříznivých klimatických podmínek 
a prodloužení topné sezóny se ter‑

mín odstávky může změnit. Informa‑
ce o  průběhu prací budou zveřejněny 
na  www.oderskams.cz nebo na tel.: p. 
Vala - 739 010 966, p. Osadník - 604 611 
666. Za způsobené nepříjemnosti a ne‑
pohodlí při rekonstrukci se obyvatelům 
omlouváme.

Andrea Dreslerová
Oderská městská společnost, s.r.o.

Granty 2020
Informace pro příjemce do-
tací z  Programu města Oder 
na podporu oblastí kultury, 
sportu, sociálních věcí, volné-
ho času a veřejněprospěšných 
akcí pro rok 2020“ (tzv. „Gran-
ty 2020“).

Rada města Oder na své 37.  schůzi 
konané 9.  dubna schválila možnost 
přesunu termínů konání akcí podpo‑
řených v  rámci Grantů  2020 z důvodu 
přijatých mimořádných opatření v sou‑
vislosti s pandemií koronaviru. Jedná 
se plošné umožnění změn termínů akcí 
podpořených v  rámci 1.  kola Grantů 

2020, a to kdykoliv do konce roku 2020. 
Jedinou podmínkou je, že pořadatelé 
musí informovat o změně termínu akce 
prostřednictvím e-mailu granty@odry.
cz. Ostatní parametry žádosti o grant, 
např. položkový rozpočet či účel gran‑
tu, musí být dodrženy.

Příjemci grantů, kteří nemohou akci 
uskutečnit, mají dvě možnosti: grant 
odmítnout a nepodepsat smlouvu, tím 
možnost získání finančních prostřed‑
ků v  rámci 1. kola Grantů 2020 zaniká, 
nebo se obrátit na poskytovatele s  in‑
dividuální žádostí o řešení situace. To 
může nastat v případě, že příjemce do‑

tace již část finančních prostředků vy‑
naložil a z  důvodu karanténních opat‑
ření nemohl akci uskutečnit. V  těchto 
případech bude žádost předložena 
radě města ke zvážení a bude řešena 
samostatně.  

V  případě jakýchkoliv pochybností 
nás neváhejte kontaktovat a zeptat se, 
jak svou situaci řešit. Kontaktní osoba: 
Alena Zemanová, e-mail: granty@odry.
cz, tel: 556 768 160. 

Mgr. Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Městská policie
Neměli roušky

Dne 10.  4. spatřili strážníci MP Odry 
skupinku několika osob, které nemě‑
ly na  veřejném prostranství nasazeny 
roušky ani jiný ochranný prostředek. 
Na  dotaz strážníků, proč nemají roušku 
ani jiný ochranný prostředek na obli‑
čeji a proč tyto ochranné prostředky 
nemají u sebe, odpověděli tázaní, že 
je zapomněli doma. Z  tohoto důvodu 
byli z  místa ihned vykázáni a následně 
oznámeni správnímu orgánu za nere‑
spektování nařízení krizového zákona 
a podezření ze spáchání přestupku dle 
§ 34 odst. 1 písm. a), zák. č. 240/2000 Sb. 
tím, že v  rozporu   §  31 odst.  3, písm.  c) 
nestrpěli omezení vyplývající z krizových 
opatření stanovených v době krizového 
stavu, uvedených v  usnesení vlády ČR 
č. 247 ze dne 18. 3. 2020 - porušili zákaz 
volného pohybu a pobytu na všech mís‑
tech mimo bydliště bez ochranných pro‑
středků dýchacích cest (nos, ústa), jako 
je respirátor, rouška, ústenka, šátek, šál 
nebo jiné prostředky, které brání šíření 
kapének.
Shromáždění v parku

Dne 7.  4. hlídka MP Odry řešila tele‑
fonické oznámení, týkající se porušení 
§  31, odst.  3 písm.  c) - strpět omezení 
vyplývající z krizových opatření stano‑
vených v době krizového stavu zákona 
č.  240/2000 Sb., kdy se v parku Osvo‑
bození nacházely 4  osoby, jež neměly 
ochranné pomůcky a posedávaly v po‑
čtu, kterým porušují nařízení vlády. Pře‑
stupek byl po sjednání nápravy na místě 
vyřešen domluvou.
Mladiství
Dne 20. 4. ve večerních hodinách stráž‑
níci MP Odry zaznamenali při hlídko‑
vé činnosti povyk v areálu “U  Spurné‑
ho“. Po příjezdu hlídky začaly všechny 
osoby (cca 6) utíkat. Tři z nich byly po 
chvilce dopadeny. Po zjištění, že se jed‑
ná o mladistvé, u nichž se našel alkohol, 
byla na místě provedena dechová zkouš‑
ka s pozitivními výsledky. Zjištěná sku‑
tečnost byla předána správnímu orgánu 
k dalšímu projednání.
Nelegální odběr elektřiny

16. 4. MP Odry v  součinnosti s  Oder‑
skou městskou společností provedla 
kontrolu nebytových prostor budov, 
které společnost pronajímá občanům. 
V  jedné z  těchto budov byl v půdním 
prostoru zjištěn nelegální odběr elektři‑
ny pomocí prodlužovací šňůry, vedoucí z 

vypáčené rozvodové skříně do jednoho 
z nájemních bytů. Případ byl předán PČR 
Odry. 

Pálení větví
V dubnu strážníci MP Odry přijali ně‑

kolik telefonických oznámení, týkajících 
se pálení v otevřeném ohništi. Upozor‑
ňujeme občany, že pokud se rozhodnou 
pálit na svých pozemcích větve a jiné 
rostlinné materiály, musí se řídit záko‑
nem o ochraně ovzduší č. 201/2012 Sb. 
se zvláštní pozorností na  §  16 odst.  4, 
kde je uvedeno, že v otevřeném ohništi 
lze spalovat pouze suché rostlinné ma‑
teriály neznečištěné chemickými látka‑
mi. Dále je potřeba vzít také v  úvahu, 
že je v Odrách vydána obecně závazná 
vyhláška č.  2/2015, která říká, že pálit 
tyto materiály lze celoročně od pondělí 
do pátku od 8.00 do 19.00 hod. a v so‑
botu od 8.00 do 12.00 hod. Za poruše‑
ní této vyhlášky hrozí pokuta na místě 
až ve výši 10.000 Kč. V případě správní‑
ho řízení několikanásobně vyšší. Apelu‑
jeme tímto na občany, aby se se svými 
sousedy domluvili, kdy mohou pálení 
provést, a nedělali si vzájemně na‑
schvály.
Odchyt psů a volný pohyb

V  průběhu měsíce dubna strážníci 
MP Odry provedli 6 odchytů volně po‑
bíhajících psů. Žádáme proto majitele 
a  chovatele psů o účinnější zabezpe‑
čení čtyřnohých přátel a k provedení 
alespoň základních a nezbytných opat‑
ření znemožňujících jejich volný pohyb 
bez  řádného dohledu. Jsme si vědomi 
toho, že se občas může stát, že pes 
z  kotce nebo zahrady v  nestřeženém 
okamžiku uteče, nicméně pokud se tak‑
to děje opakovaně (např. kvůli nedosta‑
tečnému oplocení, špatnému zabez‑
pečení vstupní branky), je potřeba věc 
okamžitě řešit. Majitelé svých čtyřno‑
hých miláčků tímto porušují hned ně‑
kolik právních norem, které jsou přesně 
definovány v zákoně o veterinární péči, 
v  zákoně na ochranu zvířat proti týrá‑
ní, v  zákoně o provozu na pozemních 
komunikacích, v přestupkovém záko‑
ně a  také v  občanském zákoníku. Ma‑
jitel zvířete si musí uvědomit, že  musí 
dodržovat nejen povinnosti spojené 
s  chovem zvířete, ale že má také od‑
povědnost dle občanského zákoníku 
za případné škody, které jsou zvířetem 
způsobeny. Odškodnění může ve finá‑
le dosáhnout výše od několika desítek 
do  stovek tisíc korun. Pokud však za‑
běhnutý pes způsobí dopravní nehodu, 
mohou se škody vyšplhat až do milió‑
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Městská knihovna informuje
Městská knihovna Odry ote-
vřela pro veřejnost v  pondělí 
27. dubna. 

S  ohledem na epidemiologická do‑
poručení je provoz knihovny omezen 
a jsou zavedena specifická opatření. 
Důvodem pro tato opatření jsou pod‑
mínky, které musíme splnit a které jsou 
náročné technicky, personálně i pro‑
vozně. 

Knihy, které nám vracíte, musí projít 
karanténou po dobu alespoň 3 dnů 
a teprve potom mohou být uvolněny 
k dalšímu půjčování.

V knihovně musí návštěvník provést 
dezinfekci rukou, vstup je povolen pou‑
ze s rouškou (respirátorem). I v knihov‑
ně je důležité dodržovat alespoň 2m 
odstup, v místnosti se smí zdržovat nej‑
více 6 osob včetně personálu. Dobu po‑
bytu v knihovně doporučujeme omezit 
na nezbytně dlouhou dobu. 

Naproti tomu jsme s ohledem na nu‑
cené uzavření knihovny upustili 
od sankčních poplatků do konce květ‑
na. 

S  ohledem na omezený počet ná‑
vštěvníků a příjem vracených knih 
ve zvláštním režimu může dojít k výraz‑
nému zpomalení vašeho případného 
„odbavení“.

Ujišťujeme naše uživatele, že se bude‑
me snažit vyjít vstříc všem čtenářským 
požadavkům, ale jistá omezení zatím 
budou platit a služby v plném rozsahu 

nebude možno nějakou dobu posky‑
tovat. K těmto opatřením patří zrušení 
rezervační služby až do odvolání a uza‑
vření internetové studovny prozatím 
do konce května. Dále není prozatím 
možné využívat čítárnu časopisů a den‑
ního tisku. Prosíme návštěvníky, aby 
dodržovali hygienická opatření a byli 
ohleduplní k  sobě i k  zaměstnancům 
knihovny. Děkujeme.

Provozní doba:
Oddělení pro dospělé - 
Po	 13.30 – 17.00
Út	 8.00 – 11.30
St	 13.30 – 17.00
Čt	 zavřeno
Pá	 8.00 – 11.00
	 13.30 – 17.00
Provozní doba v oddělení pro děti zů‑

stává beze změn. 
Městská knihovna Odry

Informace z radnice, sociální oblast

nů. (Občanský zákoník §  2933 - Škoda 
způsobená zvířetem: „Způsobí-li škodu 
zvíře, nahradí ji jeho vlastník, ať již bylo 
pod jeho dohledem nebo pod dohle‑

dem osoby, které vlastník zvíře svěřil, 
anebo se zatoulalo nebo uprchlo. Oso‑
ba, které zvíře bylo svěřeno nebo která 
zvíře chová nebo jinak používá, nahradí 

škodu způsobenou zvířetem společně 
a nerozdílně s  vlastníkem v  souběhu 
s  přestupkem dle zákona na ochranu 
zvířat proti týrání - § 27 odst. 2 písm. f.
Fyzická osoba se jako chovatel dopustí 
přestupku tím, že neučiní opatření proti 
úniku zvířat dle § 13 odst. 1“).

Telefonní kontakt:
737 073 324 - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě - slouží k oznámení udá‑
losti

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá)

158 - Policie ČR - bezplatná linka
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta,
velitel Městské policie Odry
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Zvoneček informuje
Zvoneček šije roušky

Pracovníci sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s  dětmi ušili 41 ks roušek, 
které předali Městu Odry pro potřebu 
prevence a ochrany před COVID-19.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdra-
votně postižených dětí v  ČR, 
z.s. Klub Zvoneček Nádraž-
ní 695/28 v  Odrách, IČO:654 
71  776 je poskytovatelem 
dvou zaregistrovaných soci-
álních služeb u KÚ MSK v Ost-
ravě: Centra denních služeb a 
Sociálně aktivizačních služeb 
pro rodiny s dětmi.

Posláním Centra denních služeb je 
poskytovat ambulantní služby oso‑
bám, které mají sníženou soběstačnost 
z  důvodu jejich postižení. Poskytovat 
péči a  podporu při zvládání běžných 
denních činností a při zapojování do 

běžného života vrstevníků s  ohledem 
na jejich individuální potřeby, možnos‑
ti a zájmy. 

Cílem sociální služby je poskytovat 
podporu klientům v udržení soběstač‑
nosti a samostatnosti na co nejvyšší 
úrovni podle jejich možností. Sociál‑
ní služba je určena osobám od 16 
do 80 let věku se zdravotním, tělesným, 
kombinovaným, mentálním, chronicky 
duševním onemocněním a pro osoby 
do 26 let věku opouštějící školská zaří‑
zení. Jedná se o osoby se sníženou so‑
běstačností, které potřebují individuál‑
ní přístup a sociální péči.

Obsahem služby je:
a) pomoc při osobní hygieně nebo po‑

skytnutí podmínek pro osobní hygienu,
- pomoc při úkonech osobní hygieny,
- pomoc při použití WC,
b) poskytnutí stravy nebo pomoc 

při zajištění stravy:
- pomoc při zajištění stravy,
- pomoc a podpora při podávání jídla 

a pití,
c) výchovné, vzdělávací a aktivizační 

činnosti:
- nácvik a upevňování motorických, 

psychických a sociálních schopností 
a dovedností,

- podpora při získávání návyků souvi‑

Domov Odry
Poděkování

Z celého srdce děkuji všem, kteří v této 
nelehké době stojí při nás a snaží se ja‑
koukoli formou Domov Odry podpořit. 
Nebudu jmenovat jednotlivě, neboť je 
Vás celá řada - firmy, instituce i obyčejní 
lidé, kteří nám pomáhají, ať už dary věc‑
nými či finančními, šitím roušek nebo 
třeba i jen milým slovem a  povzbuze‑
ním. Moc nám to pomáhá, že na nás 
myslíte. Každé pomoci si velmi cením.

Z důvodu mimořádné epidemiologic‑
ké situace jsme nuceni přijímat řadu 
nepopulárních preventivních opatření 
k omezení šíření koronaviru a ochraně 
uživatelů a pracovníků Domova. To, 
které trápí především naše uživatele, je 
zákaz návštěv i vstupu do areálu Domo‑
va. Aby pro ně situace byla přijatelněj‑
ší, snaží se pracovníci Domova zajistit 
kontakt s  jejich blízkými přes telefony 
a další aplikace. Nově k  tomu mohou 
využít videohovory přes aplikaci Sky‑
pe díky tabletům, které jsme obdrže‑
li od  Moravskoslezského kraje. Bližší 
informace jsou na našich webových 
stránkách www.ddodry.cz .

Uživatelům zajišťujeme a nakupu‑
jeme všechny osobní věci dle jejich 
přání. V  rámci našich provozních mož‑
ností a  s  ohledem na aktuální situaci 
se seniorům snažíme zajistit co největší 
rozsah poskytovaných činností dle je‑

jich potřeb. Kontakty s osobami zvenčí 
jsou omezeny jen na nejnutnější míru. 
Pracovníci se uživatelům maximálně 
věnují při individuálních aktivizacích 
na  pokojích, při posezení na zahradě 
a  při  vycházkách v  areálu Domova, 
a  tak se mohou senioři radovat z  při‑
cházejícího jara.

Velké díky za uživatele i zaměstnance 
Domova Odry. Pevně věřím, že se již 
brzy vše vrátí do normálu a budeme se 
zase v Domově setkávat při různých pří‑
ležitostech.

Ing. Koláčková Pavlína
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sejících se zařazením do běžného spo‑
lečenského prostředí včetně využívání 
běžně dostupných služeb a informač‑
ních zdrojů,

d) zprostředkování kontaktu se spole‑
čenským prostředím:

- pomoc při obnovení nebo upevnění 
kontaktu s rodinou a pomoc a podpo‑
ra při dalších aktivitách podporujících 
sociální začleňování osob (podpora 
při využívání běžných služeb – obcho‑
dy, služby; vycházky a orientace v nej‑
bližším okolí),

e) sociálně terapeutické činnosti:
- sociálně terapeutické činnosti, je‑

jichž poskytování vede k rozvoji nebo 
udržení osobních a sociálních schop‑
ností a dovedností podporujících so‑
ciální začleňování osob (nácvik obsluhy 
běžných domácích spotřebičů, nácvik 
drobných zahradnických prací, nácviky 
přípravy teplého jídla, svačiny, nákupů 
potravin a věcí potřebných pro život, 
nácviky úklidových činností a péče 
o domácnost, apod.),

f ) pomoc při uplatňování práv, opráv‑
něných zájmů a při obstarávání osob‑
ních záležitostí

- pomoc a podpora při sepsání žádos‑
tí, vyplňování tiskopisů apod., dopro‑

vod na úřad, podpora při zajišťování 
osobních potřeb a záležitostí

základní sociální poradenství je sou‑
částí poskytování sociální služby

Provozní doba služby je:
Ambulantní: pondělí – úterý – středa - 

čtvrtek od 7 - 14 hodin
Sociální služba Centrum denních slu‑

žeb je poskytována na základě smlouvy 
za úhradu.

Sociálně aktivizační služba pro rodiny 
s  dětmi, zkráceně „SASka“ je poskyto‑
vána na Odersku a Fulnecku ve dvou 
formách: ambulantně - přímo v  sídle 
Zvonečku, a terénně - v domácnostech 
rodin. Služba byla zaregistrovaná v roce 
2007 a od roku 2012 intenzivně posky‑
tujeme rodinám službu terénní for‑
mou. Za dobu působnosti služby byla 
podpora poskytována rodinám z Oder, 
Veselí, Vražného, Kamenky, Mankovic, 
Jakubčovic a také ve Fulneku, Jerlocho‑
vicích, Stachovicích, Děrném, Jestřabí 
a Dolejších Kunčicích. 

Cílovou skupinou sociální služby jsou 
rodiny s dítětem/dětmi v nepříznivé 
sociální situaci, kterou nedokáží řešit 
vlastními silami. Rodiny, které se potý‑
kají s obtížemi v oblasti výchovy a vzdě‑
lávání dětí, péče o děti, hospodaření 

a  rodinného rozpočtu, 
bydlení a vedení do‑
mácnosti, komunikace 
s úřady a institucemi, 
sociálního vyloučení 
a podobně. 

Posláním sociální 
služby je podporovat 
a pomáhat rodinám 
s dětmi v nepříznivé 
sociální situaci, která 
ohrožuje vývoj dítěte 
a fungování rodiny. 
Ve spolupráci s rodina‑
mi usiluje služba o za‑
chování soužití členů 

rodiny a zdravého vývoje dětí v pod‑
mínkách funkční rodiny.

Hlavním cílem je, aby rodina zvládala 
zajistit zdravý vývoj dítěte a byla schop‑
na sama řešit své problémy. K tomu ve‑
dou mnohdy dlouhé a křivolaké cesty 
a  pracovníci služby členy rodiny pod‑
porují v  tom, aby to nevzdali a snažili 
se k cíli společně dojít. Jindy stačí rodi‑
nu „nastartovat“, podat srozumitelnou 
formou potřebné informace a zvlád‑
nout společně jen pár kroků. Sociální 
práce je v  této službě velmi individu‑
ální, každá rodina má jiné potřeby, jiné 
zvyklosti, jiné priority a vyžaduje jiný 
přístup. 

Provedenou analýzou bylo zjištěno, 
že v uplynulém roce 2019 byla sociálně 
aktivizační služba pro rodiny s  dětmi 
poskytována stejnou měrou v  oblasti 
Oderska a Fulnecka.

Pracovníci se osobními automobily 
dopravují za klientskými rodinami pra‑
videlně každý týden, pokud není sjed‑
náno jinak.

Provozní doba služby je:
ambulantní 			    
pondělí: 14.00      -  16.30 hod.		

pátek:      8.00      -  12.00 hod.
terénní 
středa - čtvrtek   13 – 17 hodin*	
*V individuálních případech lze po‑

skytovat terénní sociální službu podle 
potřeb rodiny v jiném časovém rozmezí 
na základě písemné žádosti po vzájem‑
né dohodě.

Sociální službu můžete kontaktovat na 
telefonním čísle 728 476 958 či na mai‑
lové adrese sas.zvonecek@seznam.cz. 
Pro momentální situaci omezení po‑
skytování sociální služeb z důvodu ší‑
ření koronaviru dle nařízení vlády jsme 
zřídili navíc Skype účet pro alternativní 
způsob komunikaci s  klienty on-line, 
taktéž sas.zvonecek@seznam.cz. 

Klára Galetková, 
ředitelka soc. služeb

Mgr.Pavla Baráková, 
sociální pracovník

Kontakty:
Písemné na adrese poskytovatele Ná‑

dražní 695/28, 742 35 Odry
e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz
telefon: 556 730 161, 728 476  958
datová schránka: ym9t6tv
webové stránky: www.klubzvonecek.

wz.cz

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry
742 35
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MŠ Čtyřlístek
Zápis do MŠ

Ministerstvo školství, mládeže a tělo‑
výchovy vydalo v souvislosti s mimo‑
řádnými opatřeními vlády k ochraně 
obyvatelstva v souvislosti s koronavi‑
rem a onemocněním COVID-19 opat‑
ření k organizaci zápisů k předškolnímu 
vzdělávání pro školní rok 2020/2021.

Zápis k předškolnímu vzdělávání pro‑
běhne od 4. května 2020 do 15. května 
2020 bez přítomnosti dětí a zákonných 
zástupců formou zaslané žádosti na ad‑
resu školy.

Žádosti podávejte v řádném termínu 
od 4. 5 2020 do 15. 5. 2020, dřívější žá‑
dosti není možné evidovat.

Podání žádosti:
Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., 

správní řád, ve znění pozdějších předpi‑
sů, je možné žádost o přijetí k předškol‑
nímu vzdělávání doručit následujícími 
způsoby:

1. do datové schránky školy (ID datové 
schránky haakqdt),

2. e-mailem s  uznávaným elektronic‑
kým podpisem (nelze jen poslat prostý 
email!) na adresu zapis2020@ctyrlis‑
tekodry.cz (email aktivován od  4.  5. 
2020)

3. poštou na adresu Mateřská ško‑
la Čtyřlístek Odry, Pohořská 988/23, 
742 35 Odry  

4. osobní podání
- do poštovní schránky umístěné 

u vchodu do třídy Žabičky na pracovišti 
MŠ Pohořská, nebo

- do kanceláře ředitelky školy na pra‑
covišti MŠ Pohořská v  době od 8,00 
do 12,00 hodin (pouze v nezbytných 
případech po předchozí telefonic‑
ké domluvě na tel. 556  731  560 nebo 
737 915 971

Formuláře (ke stažení na www.ctyrlis‑
tekodry.cz):

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdě‑
lávání

Evidenční list
Přidělení registračního čísla a Ozná‑

mení o možnosti nahlédnout do spisu
Přihláška ke stravování
Čestné prohlášení k očkování
K těmto formulářům je nutné přiložit 

také:
neověřenou kopii rodného listu
neověřenou kopii očkovacího průka‑

zu - v případě, že dítě nebylo očková‑
no podle očkovacího kalendáře, doloží 
zákonný zástupce potvrzení lékaře, 
že  je  dítě proti nákaze imunní nebo 
se  nemůže očkování podrobit pro tr‑
valou kontraindikaci (nevztahuje se na 
děti s povinným předškolním vzdělává‑
ním)

zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho 
zákonný zástupce, je nutné doložit své 

oprávnění dítě zastupovat (soudní roz‑
hodnutí)

Průběh zápisu:
1. Zákonný zástupce dítěte zašle 

mateřské škole vyplněné a podepsa‑
né všechny výše uvedené formuláře 
(e -mailem s uznávaným elektronickým 
podpisem/datovou schránkou/poštou/
osobně).

2. Mateřská škola dokumentaci za‑
eviduje a následně odešle zákonnému 
zástupci na e-mail uvedený v  žádosti 
o přijetí registrační číslo, které bude 
místo jména a příjmení dítěte uvedeno 
v seznamu přijatých dětí

Další informace:
V  případě individuálního vzdělává‑

ní je  zákonný zástupce dítěte povinen 
toto oznámení učinit nejpozději 3 mě‑
síce před počátkem školního roku.

Zápis do mateřské školy je povinný 
pro děti, které do  31.  8. 2020 dovrší 
5 let, pokud již školu nenavštěvují.
Znovuotevření MŠ

Na základě stanovených podmínek 
metodického pokynu MŠMT bude 
provoz Mateřské školy Čtyřlístek Odry 
obnoven nejpozději k datu 11. 5. 2020. 
Předpokládaný termín může být změ‑
něn vzhledem k vývoji situace. Aktuál‑
ní informace sledujte na www.ctyrlis‑
tekodry.cz.

MŠ Čtyřlístek
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Výuka na Pohořské v době „ko-
ronavirové“

Ve středu 11. března nám Ministerstvo 
zdravotnictví zavřelo školy a dosta‑
lo nás okamžitě do situace, na kterou 
jsme nebyli připraveni. Hlavní otázkou 
(samozřejmě kromě obavy o zdraví nás 
všech) bylo, jak pokračovat ve vzdělá‑
vání našich žáků. Nejdůležitější bylo na‑
jít co nejrychleji optimální řešení komu‑
nikace s žáky a jejich rodiči. Celý proces 
trval cca 14 dnů, kdy žáci dostávali úko‑
ly různými kanály, aby nám je po splně‑
ní zase vraceli. Nakonec jsme našli opti‑
mální řešení jednotného posílání úkolů 
prostřednictvím elektronické žákovské 
knížky. Součástí výuky je ale také kon‑
takt s  žáky. Podle potřeb a  možností 
jednotlivých žáků a potažmo jejich ro‑

dičů probíhá i on-line dopolední výuka 
či individuální konzultace s  žáky. Vyu‑
čující na I. stupni a v některých hlavních 
předmětech na II. stupni se pravidelně 
vidí se svými žáky a žáci se vidí navzá‑
jem. V  mnohých případech si učitelé 
pochvalují efektivitu spolupráce a totéž 
mohu říct podle informací od vyučují‑
cích i o rodičích. Nic není bohužel sto‑
procentní, takže i my se potýkáme ob‑
čas s problémy s internetovým připoje‑
ním žáků a samozřejmě někdy i s neo‑
chotou některých žáků spolupracovat. 
Tu první potíž řešíme tiskem úkolů a 
předáváním je v určitou dobu rodičům 
ve škole, „lenost“ některých žáků řešíme 
domluvou a opakovaným upozorňová‑
ním. Věříme, že už všem dětem došlo, 
že se nejedná o prázdniny, ale o výuku 

za mimořádných okolností. Chtěl bych 
touto cestou poděkovat a  pochválit 
všechny spolupracující – učitele za ne‑
ustálou snahu vymýšlet nová a nová ře‑
šení výuky v karanténě, rodiče za spo‑
lupráci při součinnosti při plnění úkolů 
a  trpělivost se svými ratolestmi a val‑
nou většinu žáků za ochotu a svědomi‑
tost při plnění svých povinností. Všichni 
jsme v  této situaci poprvé, ale  musím 
říct, že to snad společně zatím všechno 
zvládáme.

Takže ještě jednou moc děkuji a přeji 
hlavně zdraví, ať tuto dobu překonáme 
co nejdřív a můžeme se znovu potkat 
v  době „pokoronavirové“ ve skutečné 
a ne jen ve virtuální škole. 

Mgr. Jan Jursík, 
ředitel školy    
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Andrzej a Adam Potocki - poslední majitelé oderského zámku, druhá část 
Smutný osud oderského zámku je v regionu všeobecně známý. Jeho architektonický a stavební vývoj včetně jeho 
zániku je podrobně popsán v knize Adama Hubáčka a Františka Koláře „Oderský zámek. Zaniklý klenot města”. 
Autoři zde uvádí  přehled zámeckých pánů v letech 1792 až 1945  a  jejich vliv  na  architektonický vývoj zámku. 
Stručně se zmiňují i  o posledních majitelích oderského zámku v letech 1906 až 1945 - Andrzeji a Adamovi Potockich. 
Protože se jedná o význámný polský šlechtický rod, o kterém se na Odersku doposud příliš nehovořilo, uvádíme 
v tomto příspěvku podrobněji  jejich hlavní data a osudy včetně  jejich nejbližších příbuzných. Vzhledem k rozsáhlosti 
článku jsme ho rozdělili na dvě části. V tomto čísle Oderského zpravodaje uvadíme příběh hraběte  Adama Potockého 
- nejstaršího syna  hraběte Andrzeje Potockého

143
 KVĚTEN 2020

Podle záznamu v Pozemkové knize oderského 
panství byl Dr. Andrzej Kazimierz Potocki uváděn jako 
majitel panství až do 20.dubna roku 1920, dokud se jeho 
nejstarší syn Adam Wladyslaw Potocki nestal plnoletým. 
Oderský velkostatek vedli jeho správci - nejprve lesní 
rada Julius Schmidt a od 23. srpna  roku 1912 lesní rada 
Otto Hanikyr1

Budoucí majitel oderského panství, Dr. Adam 
Wladyslaw Francsizsek hrabě Potocki se narodil 

1.  prosince roku 1896 v rodinném  sídle Potockich - 
Krzeszovicích. Dětství prožil v Krzeszovicích a v Zatoru 
u Osvětimi. Stejně jako otec absolvoval základní školu 
v Krzeszowicích, doplněnou ve věku 12 let studijním 
pobytem v Londýně a střední školu v Krakově. Podle 
rodinné tradice zakončil své vzdělání studiem právnické 
fakulty na Jagellonské universitě v Krakově. Do života 
dospělých vstoupil ve Varšavě za II. Polské republiky 
(II. Rzeczpospolita Polska, 1918-1939), 19. října roku 1919  

Dr. Adam Wladyslaw hrabě Potocki ve 30. letech 20. 
století.

1.	 Otto Hanikyr, někdy Hanikýř (*22.3.1876 Terezín) byl v roce 1905 revírníkem v Mostku u Opavy. Dne 19. března roku 1904 
se oženil s Hedvikou (*10.12.1877 Berlín), dcerou inženýra u firmy Friedmann Johanna Hiltha  a  Gertrudy Fork. Do Oder 
přišel 23.srpna roku 1912. 

 Maria Helene Potocká, rozená Dembiňska, v roce 
1921.
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sňatkem  s  Marii Helenou  Dembiňskou  (narozena 
8. června 1897  Debina2), dcerou  Stefana  Jozefa 
Dembiňskeho (1869-1934, erb Nieczuja) a Mariny 
Karoliny Šwatopelk-Czetwertliňské (1869- 1934, erb 
s  rusínskými kořeny - Pogoň Ruska). Bylo  pravidlem, 
že  příslušníci polské šlechty tvořili důstojnický sbor 

armády II. Polské republiky. Byli vlastenecky 
orientováni, což sc projevovalo i při  významných 
rodinných událostech, např. při svatebních obřadech3.

Podle odevzdávací smlouvy datované 19. července 
1919 ( po rozpadu Rakousko-Uherska a první pozemkové 
reformě v Československu) se novým majitelem oderkého 

Krakov 1930. Svatba kadeta Wladyslawa Kalista Frederika, hraběte Potockého, příbuzného Dr. Adama Wladyslawa 
Potockého, www.pther.info

2.	 Debina je vesnice, která  je části obce Czosnów v Mazovském vojvodství, 27 km severozápadně od Varšavy.
3.	 Pro představu průběhu takové svatby uvádíme dobovou fotografii sňatku příbuzného - Wladyslawa Kalista Frederika 

hraběte Potockého (1903-1973 - erb Zlatá Pilawa) s Gabrielou Tarnowskou  (1903-2000,  erb Leliwa). 
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velkostatku stal Dr. Adam hrabě Potocki. Z  celkového  
rozsahu 1875 ha  byl  vytvořen  zbytkový  statek (130 
ha)  a  malá část rozparcelována (44 ha), zbývající část 
propuštěna ze záboru dosavadnímu vlastníkovi. V roce 
1935  měl velkostatek celkem 1702 ha (většinou lesů, 
2 propachtované dvory, pilu, cihelnu a kamenolom).

V  Odrách sídlila správa velkostatku, lesní úřad, 
zámek, cihelna a Josefův dvůr (181 ha), z něhož za první 
pozemkové reformy bylo jen 9 ha rozparcelováno a zbytek 
byl ponechán dosavadnímu vlastníkovi. Úřad  správce 
velkostatku  vykonával do roku 1938  Otto Hanikýr4. 
Ve  20. a 30. letech 20.století se Dr.Adam Wladyslaw 
Potocki věnoval své velké zálibě - automobilovému sportu. 
Byl členem polského automotoklubu a  významným 
i úspěšným automobilovým závodníkem. Proto se zřejmě  

aktivně zapojil do budování polského automobilového 
průmyslu. Vedle železniční křižovatky v Osvětimi byla 
volná hala po továrně na zemědělské stroje „Potęga”, 
která byla vhodná pro montáž automobilů. Hrabata 
Raczyński a Potocki získala ke spolupráci zástupce české 
skupiny Praga. Polsko-česká společnost byla založena 
13. dubna 1929 v Osvětimi pod názvem „United Fabryka 
Maszyn i Automobiles SA Oświęcim-Praga”.  Hlavní 
náplní podniku byla montáž automobilů pro domácí 
trh.  Závod v Osvětimi se specializoval na výrobu 
osobních automobilů: Praga Piccolo (18k), Praga Alfa 
(25 k), Praga Grand (60 k) a Praga Mignon.  Vyráběly 
se zde také kamiony a  hasičské vozy. Továrna Oświęcim-
Praga měla úspěchy v automobilových soutěžích Rally 
Polsko 1929 a Rally Polsko 1930, kde ve své kategorii 
zvítězil Dr. Adam Potocki. Polská posádka ve složení 
Adam Potocki, Stanisław Barylski a Ignacy Kołłupajło 
se také zúčastnila mezinárodní soutěže v závodě Monte 
Carlo Rally v zimě roku 1931 s 8 válcovým Grand 
modelem na trase z moldavského města Jasy do Monte 
Carla.  Podmínky byly tak špatné, že většina posádek 
musela odstoupit.  Pouze dvě posádky dorazily do cíle 
včetně Poláků z firmy Oświęcim-Praga. 

V srpnu roku 1937 navštívila Krakov návštěva z Anglie 
- Jiří, vévoda z  Kentu5 s manželkou Marií, vévodkyní 
z Kentu6. Důvod jejich návštěvy nebyl oficielně uveden7, 
pravděpodobně šlo o návštěvu na vyšší úrovni, vzhledem 
k účasti ministra zahraničí II. polské republiky Jozefa 

Odry 1937. Korespondence správce velkostatku Otto 
Hanikyra s oderským pracovním úřadem při náboru 
zaměstnanců. Archiwum Narodowe w Krakowie

Osvětim 1930. Továrna Oświęcim-Praga pro montáž 
automobilů. www.bezkidska24.pl /samochody-z- 
brzezinki

4.	 V letech 1939 až 1945 byl  velkostatek se zámkem v Odrách pod komisařskou správou.
5.	 Jiří, vévoda z Kentu (1902 - 1942), mladší bratr anglických králů Edwarda VIII a Jiřího VI, strýc Alžběty II. Jeho oficiální 

biografie je příběhem „příkladného” vlastence, námořního důstojníka a dědice trůnu. Pečlivě však skrývá největší britská 
tajemství 20. století, včetně tajemství spojeného s Polskem (viz poznámka 7). Byl zastáncem mírové smlouvy s nacistickým 
Německem . 

6.	 Marina, vévodkyně z Kentu, princezna řecká a dánská ( 1906 Athény - 1968 Londýn, sňatek 29. 11. 1934 Londýn)
7.	 Jiří, vévoda z Kentu byl do Krakova pozván polskými aristokratickými kruhy, zastoupené hrabětem  Alfrédem Antonim 

Potockim. Údajně zde měli diskutovat myšlenku - nabídku polského trůnu předsedou polské exilové vlády  Wladyslawem 
Sikorskim  Jiřímu, vévodovi z Kentu. Tato myšlenka zanikla mimo jiné smrtí vévody v záhadné letecké havárii nad Skotskem 
v roce 1942.
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Becka. Jejich hostitelem byl Alfréd Antoni hrabě Potocki8 
a pracovně je v Krakově doprovázel Adam Wladislaw, 
hrabě Potocki (viz dále uvedené dobové fotografie).

Po napadení Polska hitlerovským Německem 
v roce 1939 byla výroba v továrně  Oświęcim-

Praha  utlumena a později zanikla. V roce 1940 
obsadil rodinné sídlo Potockich v Krzeszowicích 
generální  guvernér  okupovaného  Polska Hans Frank9, 
sloužilo mu jako letní rezidence. Za jeho úřadu byli 
důstojníci armády II. polské republiky internováni  a 
nasazováni na nucené práce.  Adam Wladyslaw Potocki 
byl v letech 1943 až 1945 vězněn v zajateckém pracovním 
táboře v norských uhelných dolech10. V březnu 1942 byli 
váleční zajatci z Polska převážení do Norska. Šlo o vojáky 
z roku 1939, zadržované v táborech ve Třetí říši. Během 
tří měsíců bylo přivezeno asi 1720 zajatců.  První větší 
transfer dalších zajatců se uskutečnil v roce 1943, přičemž 
během celé války  pracovalo v Norsku asi 3 500 Poláků11.

V  Norsku dostávali zajatci uniformy poražených 
armád  nebo fasovali obnošené civilní šaty. Příděly jídla 
měli podstatně menší  než Němci. Měli sice nedostatek 
jídla, ale díky moři se ryby prodávaly volně  mimo válečný 
přídělový systém, takže  bezprostřední  smrt  hladem  jim  
nehrozila. V   létě je čekaly dvanáctihodinové směny, 
které byly v zimních měsících o něco kratší. Jednu  neděli 
v měsíci měli volnou. 

Hasicí vůz - výrobek továrny Oświęcim-Praga 
(vmax 5 km/h, spotřeba 15l / 100 km),www. ppoz.pl

Varšava 1929. Start mezinárodního automobilového závodu Rally Varšava-Praha-Jelení Hora-Varšava, délka 
3111 km. Vítěz Dr. Adam W. Potocki, v 1. řadě 2. zprava. Narodowe Archiwum Cyfrowe

8.	 Alfréd Antoni, hrabě Potocki, erb Stříbrná Pilawa (1886 palác Lancut, Polsko-1958 La Fochr sur Foron, Francie). Osobně 
pozval k návštěvě krále Jiřího VI., ten však poslal do Krakova  svého bratra Jiřího, vévodu z Kentu. Alfréd A.Potocki byl 
pohřben v Lausanne a v roce 2001  byly jeho ostatky  převezeny do rodinné hrobky Potockich.

9.	 Dr. Hans Frank (1900 - 1946), povoláním právník - absolvent mnichovské university, SS-Obergrupperführer. Dohlížel 
na segregaci Židů do ghett a využíval polské obyvatele na nucené práce. Rekonstruoval palác v Krzeszowicích, v suterénu 
nechal přistavět místnosti pro Gestapo, kde probíhalo mučení a popravy vězňů. V roce 1946 byl odsouzen za zločiny proti 
lidskosti.

10.	 Viz kniha A. Hubáček „Oderský zámek. Zaniklý klenot města”, str.55.
11.	 Šwiech A., Stokke M.: Niemieckie obozy pracy w Norwegii podczas II wojny światowej, 2016.
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Konec války  proběhl  v  norských zajateckých 
táborech nekrvavě. Němci  se vzdali  a  tábory  byly 
osvobozeny obvykle rychle a bez problémů. Od května 

roku 1945 zde byli  polští styční důstojníci z Londýna 
a od podzimu důstojníci polské repatriační mise (PMR)-
zástupci vlády ve Varšavě. Osoby, které se chtěly vrátit 
do Polska, byly ověřovány důstojníky PMR.

Do poloviny prosince 1945 se rozhodlo odejít do exilu 
2300 polských zajatců a v první polovině roku 1946 
emigrovala do Anglie a Švédska další menší skupina 
osob12. Byl mezi nimi pravděpodobně i Adam Wladyslaw 
Potocki, který emigroval za rodinou do Londýna. 
Výnosem polského výboru pro národní osvobození 
z roku 1944 o pozemkové reformě byly velké pozemkové 
statky znárodněny  bez kompenzace13. Všechno, dokonce 
i osobní věci aristokratů, bylo zabaveno. Mnoho zástupců 
významných polských rodů bylo zatčeno a deportováno 
hluboko do vnitrozemí Sovětského svazu. Zachránili se 
jen ti, co emigrovali na západ. Adam Wladyslaw Potocki  
proto v Anglii zůstal14 až do své smrti  12. června 1968. 
Jeho manželka Maria Helena Dembiňska zemřela 
o dva roky později, 11. února 1970. Oba byli pohřbeni 
v  Londýně do rodinného hrobu na hřbitově v South 
Ealing (London Borough of Ealing, Greater London)15.

Varšava Rally 1929 - v cíli závodu. Čtvrtý zprava 
Dr.Adam W.Potocki s trofejí, v kruhu účastníků a 
prezideta závodu Januzse Regulského. Czasopismo 
Auto 1929, nr.7.

Varšava, 9. mezinárodní rally 1930. Trať Varšava-Vilnius-Lvov-Krakov-Gdyně-Varšava, 3134 km. Vítěz kategorie 
třídy II a výše, Dr. Adam W.Potocki, v autě Austro-Daimler. Czasopismo Auto 1930, nr. 7

12.	 Dtto poznámka pod čarou č.11
13.	 Také oderský velkostatek se zámkem byl podle dekretu prezidenta Československa z 19. 5. 1945 pod národní správou 

a od 19 dubna 1948 bylo podle zákona č.142 Sb ze dne 11. 7. 1947 jeho vlastníkem  Ministrestvo zemědělství.
14.	 Chtěl se vrátit do rodného Polska, ale po potlačení povstání v Budapešti v roce 1956 sovětskou armádou už o  tom neuvažoval.
15.	 Jejich dva potomci žili a pracovali v Polsku, kde usilovali alespoň o částečné navrácení majetku rodu Potockich (viz příloha). 

Prvním byl vnuk Adama Wladyslawa Potockého (syn Andrzeje Stefana Potockého) Antoni Marcin Potocki (†2006), který 
vystudoval  Zemědělskou univerzitu a jako podnikatel se v Krakově zabýval  poradenstvím a druhá byla vnučka Adama 
Wladyslawa Potockého (dcera Marie Teresy Bniňské, rozené Potocké) Jadwiga Bniňska, provdaná  Jędrzejowicz, která 
vystudovala v Anglii politologii a v Krakově pracovala jako učitelka.
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Dodatek - osud umělecké sbírky obrazů rodiny 
Potocki

(Dziennik Polski, 9. října 2015 - volný překlad)
Příběh začíná v říjnu 1946, nebo spíše v zimě 

1944. Válka se chýlí ke konci a sovětská armáda se již 
blíží k bývalým hranicím druhé polské republiky. O Rudé 
armádě a jejím barbarství už kolují legendy.  Rodina 
Potocki z Krzeszowic se rozhodla jednat.  Hrabě Adam 
Wladyslaw Potocki, poslední z předválečných majitelů 
panství Krzeszowice, nařídil zabalit nejcennější 
umělecká díla do krabic. Bylo jich více než 40 a v nich 
byly nevyčíslitelné poklady: díla Cima da Conegliana, 
Carla Dolciho, Guernica16, Giovanniho Battisty Penniho, 
Marcela Bacciarelliho, Tomasze Dolabelly, Jana Matejka 
a Piotra Michałowského  a d.  Existují také historické 
památky, jako je prsten s obrazem Kościuszka, razítka 
- pečeť Katarzyny Jagiellonky a pečetní prsten Stefana 
Batoryho. Jsou to sbírky shromážděné za několik generací 
rodinami Potocki.  Nyní je vše ukryto v kamaldolském 
klášteře v Bielanech. Tam byla sbírka bezpečně uložena 
do roku 1946.

Rok po válce se Adamův syn Andrzej Stefan 
Potocki a  jeho manželka Maria Antonia  rozhodli utéct 
s rodinnými poklady do zahraničí.  V noci ze 3. na 4. 
října byla zahájena akce na vyvezení beden. Měly být 
převezeny do  lesa a  odtud pokračovat za hranice. Celá 
akce byla vedena Stefanem Rybickim, zvaným „Bílý 
kapitán“.  Bohužel se  ukázalo, že tento velitel byl 
členem UB. V noci ze 3. na 4. října našly úřady veřejné 
bezpečnosti 19 krabic obrazů  ukrytých v lese u Krakova, 
připravených k přepravě  ve 23 bednách ve zvonici 

kamaldulského kláštera ve Wigrách. Dalším hledáním 
bylo objeveno osm krabic se sbírkou cenností, ukrytých 
v Krakově.  Ostražitost úřadů veřejné bezpečnosti 
tak zachovala v Polsku poklady národa. 

V prosinci 1946 bylo zahájeno soudní řízení 
s Andrzejem Stefanem Potockim a Marií Antonii Potockou 
před Vojenským okresním soudem ve Varšavě, které 
vyvrcholilo jejich uvězněním na 8 a 6 let. Sbírka umění  
byla uložena do Národního muzea ve Varšavě. Až  za 12 let  
byla rodina Potocki osvobozena. Nejvyšší soud po kasaci 
rodiny Potocki v roce 1967 rozhodl, že o vlastnictví sbírky 
Krzeszowice by měl rozhodovat civilní soud, nikoli soud 
vojenský.  Ale toto rozhodnutí se nikdy neuskutečnilo. 
Po roce 1989 se Andrzej Potocki, ten, který chtěl odvést 
cenná umělecká díla do zahraničí, rozhodl je požadovat 
znovu, ale v roce 1995 zemřel v Krakově. V roce 2005 
byli jako majitelé  nemovitosti  uvedeni dva jeho dědici 
- vnuci Dr. Adama Wladyslawa, hraběte Potockého 
- Krystyna Jadwiga Bnińska-Jędrzejowicz z Varšavy 
a Antoni Marcin Potocki z Krakova.

Jedním z argumentů, že převzetí sbírky bylo nezákonné, 
byla skutečnost, že v době zadržení Andrzeje Potockého 
nebyl formálně vlastníkem cenných sbírek.  Stále byly 
majetkem jeho otce Adama. Seznam obsahuje přes 6 000 
objektů, jejichž hodnota se odhaduje  na 30 milionů 
PZL.  Pokud by byl spor vyřešen ve prospěch rodiny 
Potocki, mohla by díla vystavená doposud ve stálé expozici 
zmizet z Národního muzea ve Varšavě. Tato sbírka má 
velkou hodnotu jako celek, což je důležité z hlediska 
muzea i pro historiky umění. Jeho hodnota spočívá nejen 
v jednotlivých uměleckých dílech, ale také ve sbírce  

Varšava 1930. Členové polského automotoklubu po vítězné 9. mezinárodní rally. 2. sedící zleva president závodu 
Januzs Regulski, napravo vítěz kategorie Dr. Adam W. Potocki. Czasopismo Auto 1930, nr.7

16.	 Guernica je monumentální obraz Pabla Picassa. Je vysoký 349 cm a široký 777 cm. Picasso jej zhotovil za necelý měsíc.
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vytvořené v průběhu let rodem Potocki. Neměla by být 
rozdělena ani rozprodána.  Bylo by dobré znát záměry 
dědiců bývalých majitelů. Sbírka by měla být přístupná 
veřejnosti - bez ohledu na rozhodnutí, které bude učiněno 
u soudu, upozorňuje Joanna Daranowska-Łukaszewska 
z krakovské pobočky Asociace historiků umění. Zeptali 
jsme se na budoucnost sbírky, pokud by soud uznal 
nároky dědiců. Ale rodina Potocki prozatím tento případ 
nechce komentovat.  Před několika lety se objevily 
návrhy, že objekty mohou zůstat ve varšavském muzeu 
jako exponáty. V té době však rodina  ještě  nevlastnila  
palác v Krzeszowicích, který mezitím rodina Potocki 
získala. Přešla by tato díla do Malopolska? Budou sbírky 
rozděleny? Odpovědi na tyto otázky budou známy až po 
vynesení konečného rozsudku. Prozatím však není vidět 
konec sporu, který probíhá od roku 200517.

Pro Vlastivědné listy za HVS zpracoval
Pavel  Kašpar, st. 

Krakov 1937. Dr .Adam Wladyslaw, hrabě Potocki 
(uprostřed) doprovází při prohlídze interiérů 
krakovských památek Jiřího, vévodu z Kentu 
(1902 - 1942, syn krále Jiřího V.) s manželkou Marinou, 
vévodkyni z Kentu (1906 -1968, princezna řecká 
a dánská) . Narodowe Archiwum Cyfrowe

Krakov 1937. Dr. Adam, hrabě Potocki s Jiřím vévodou 
z Kentu při procházce Krakovem. Narodowe Archiwum 
Cyfrowe

Krzeszowice 1942, palác rodiny Potocki. Schůzka 
představitelů polského okupačního režimu. Sedící 
1. zprava guvernér Polska Hans Frank. https://opinie.
wp.pl

2009 Londýn, hřbitov South Ealing - vstup na hřbitov. 
geograph.org.uk, foto Andrew Hackney

Londýn, hřbitov South Ealing - výřez satelitní mapy. 
Červeně označena poloha rodinné hrobky č. 9E-HH 
(pohřbeni: Adam W. hr Potocki s manželkou Marii 
T. Dembiňskou a jejich dcera Maria T. Potocká 
s  manželem Romanem Marcinem hr. Bniňskim, viz 
rodokmen ), www.sejm-wielki.pl/s/cmentarze.php

17.	 V článku není zohledněn  současný stav řešení nároků dědiců.
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Použité zdroje (pokračování z první  části):
Článek „Ksiaže Jerzy: Skandalista, ktory mial 

zostač królem Polski”, 31. 12. 2016, www.rp.pl/
Rzecz-o-historii

Článek „Ksiaže Jerzy, król Polski”, 01.09.2011, 

www.polityka.pl/tygodnikpolityka/historia.
Portréty Dr. Adama W. Potockého a  Marie 

Heleny Potocké  z databáze MyHeritage.
N A C  - Narodowe Archiwum cifrowe, Waszsawa. 

Jižní Afrika, safari 1936. Klečící hrabě Adam W. Potocki 
s puškou u zastřeleného tygra. V pozadí účastníci safari. 
Fotoateliér Iris, Vídeň - Kärtnerstrasse. N A C

Krakov, srpen 1937. 1. řada, zleva: 1. hraběnka Maria Helene Potocká - manželka Adama W. Potockého, 2. Jadwiga 
Beck, 3. Marie vévodkyně z Kentu. 2. řada zleva: 2. hostitel návštěvy hrabě Alfréd Potocki, 4. ministr zahraničí 
Jozef Beck, 6. Jiří, vévoda z Kentu, 9. vzadu s kloboukem hrabě Roman Antoni Potocki. N A C

Krzeszowice 1942. Guvernér okupovaného Polska Hans 
Frank v paláci Potockich. N A C
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Jak probíhá distanční výuka 
na naší škole?

Dne 10. března rozhodla naše vláda 
o uzavření škol. Ze dne na den jsme tak 
byli postaveni před hotovou věc; začít 
učit online, bez dětí.  

Co teď? Tady byla každá rada drahá. 
V  našem případě jsme byli, myslím 
si, na tuto zcela novou situaci celkem 
připraveni. Některé třídy, převážně ty 
na  I.  stupni, měly již své třídní weby, 
hlavně však celá škola již používá plat‑
formu Google, kde máme svou domé‑
nu www.komenska.com, což znamená, 
že téměř všichni naši žáci a všichni pe‑
dagogičtí pracovníci školy mají zavede‑
nu svou e-mailovou adresu ve formátu 
jméno.přijmení@komenska.com. To 
nám zásadně usnadnilo přechod z pre‑
zenční výuky na onu distanční. Již dříve 
naši učitelé zadávali například dlouho‑
době nemocným žákům domácí úkoly 
přes své třídní weby nebo posílali jedi‑
ným kliknutím email celé skupině či tří‑
dě, používali nástroj Google classroom 
apod., nějaké pokusy tady tedy již byly. 
Proto si myslím, že z hlediska připrave‑
nosti jsme byli ve výhodě. Zcela novou 
věcí však bylo naučit se „učit“ bez  pří‑
tomnosti dětí, jen tak přes počítač. Ne‑
věděli jsme, zda zadávat úkoly každý 
den, kolik úkolů doma všichni stihnou, 
mají-li všichni počítač, internet apod.

Distanční výuka na prvním stupni 
probíhá výlučně pod vedením třídních 
učitelů, kteří jsou garantem vzdělávací‑
ho procesu na dálku. Na druhém stupni 
školy jsou garanty výuky vyučující jed‑
notlivých předmětů opět ve spolupráci 
s  třídními učiteli. Dětem, které neměly 
dostatečné vybavení, jsme rozvezli 
školní notebooky či tablety, aby mohl 

být online opravdu každý. To se nám 
až na malé výjimky podařilo. Pro dal‑
ší případy jsme ve vchodu školy zřídili 
schránku, kde mají učitelé možnost žá‑
kům nechávat úkoly v psané formě, ale 
i samotní žáci či jejich zákonní zástupci 
možnost si úkoly bezkontaktně vyzve‑
dávat. Jednotliví vyučující využívají 
nejrůznější formy a metody komunika‑
ce se svými žáky. Asi nejčastějším pro‑
středkem je e-mail a pak určitě aplika‑
ce Google-meet, která nám umožňuje 
organizovat s  našimi žáky videokonfe‑
rence. Dále používáme Skype a některé 
další aplikace chytrých telefonů, např. 
Messenger, Viber či WhatsApp, někdy 
ovšem i jen sms zprávu či telefonní 
hovor – vždy záleží na možnostech 
jednotlivých rodin. Konference Google 
meet se nám velice osvědčily. Za týden 
organizujeme na celé škole 200-300 
videokonferencí, kterých se účastní 
cca  3.150  žáků. Naší doménou projde 
přibližně 26.000 e-mailů týdně, každý 
učitel obdrží i několik stovek e-mailů 
zpět.

Nemyslíme pouze na hlavní předměty 
(M, ČJ či cizí jazyk), dle možností se vě‑
nujeme i výchovám. V tělesné výchově 
tělocvikáři koordinují skvělou celoškol‑
ní motivační akci 100 jarních běžeckých 
kilometrů (samostatný článek), ve vý‑
tvarné výchově měli žáci malovat veli‑
konoční vajíčka apod.

Velmi nám pomáhá i Školní pora‑
denské pracoviště. Paní psycholožka 
se  speciální pedagožkou organizu‑
jí a  koordinují distanční výuku u dětí 
se speciálními vzdělávacími potřebami. 
Každý týden rovněž vytváří motivační 
list nazvaný „Inspiromat,“ kde mohou 
nejen děti, ale i rodiče a učitelé najít 

mnoho nápadů, užitečných odkazů a 
rad, jak vše v této nelehké situaci zvlád‑
nout.

Musíme konstatovat, že po úvodních 
obavách jsme přechod na zcela nový 
způsob výuky zvládli docela klidně. 
Avšak nyní, po měsíci a půl, se již všichni 
těšíme na své žáky a kolegy a naši stu‑
denti pak na své kamarády a spolužáky. 

Závěrem bychom si dovolili podě‑
kovat rodičům našich žáků, že to tak 
statečně zvládají, našim žákům samot‑
ným, že se snaží nic nezameškat a plní 
zadané úkoly. Velký dík patří především 
všem pedagogickým pracovníkům 
za  jejich aktivní přístup a snahu obje‑
vovat inovativní metody ve zcela jiném 
způsobu vzdělávání.

Vedení ZŠ
Tělesná výchova přes internet? 
Ano, je to možné...

24. března 2020 jsem vložila na náš 
školní g-mail výzvu - 100 jarních běžec‑
kých kilometrů. Vytvořila jsem „živou“ 
tabulku, kde každý, kdo běhá - chodí, 
může zapisovat svůj sportovní výkon. 
V  době, kdy máme spoustu aplikací, 
které „hlídají“, co děláme, to opravdu 
není problém.

Vteřinu po té, co jsem umístila výz‑
vu na komenska.com, jsem měla hned 
dva telefonáty a v tu chvíli jsem věděla, 
že to nebudu běhat sama.

Jaká jsou nastavená pravidla? Každý 
běhá nebo chodí v okolí svého bydliště. 
Zvládnuté kilometry zapisuje do tabul‑
ky, nejlépe pravidelně, protože z jistých 
důvodů je povoleno zapsat pouze den 
starý údaj. Každý ze zúčastněných si 
může vybrat, pro naši (pro mě a Ríšu 
Blaževiče) zpracovatelskou informaci, 
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zda běhal v lese, terénu, na hřišti či bě‑
žícím pásu. Kilometry se nám všem po‑
stupně sčítají a máme i součty jednotli‑
vých běžců, které zpracovává Bláža .

Aby mělo vše zajímavý náboj, vy‑
myslela jsem okruh po hlavních měs‑
tech Evropy. Před námi bylo najednou 
4 617 km, které nás měly vést přes Pra‑
hu, Berlín, Amsterdam, Brusel, Lucem‑
burk, Paříž, Bern, Řím, Vídeň a domů do 
Oder. Říkám si: „Je to vůbec reálné stih‑
nout?“ Je a za odměnu po naběhaných 
kilometrech do dílčích cílů čeká spor‑
tovce prezentace místa - tzv. virtuální 
prohlídka města, kde se právě nachází.

Dnes je 20. dubna 2020 a nám chy‑
bí necelá stovka do Oder. Postupně 
se do běhu zapojilo 121 běžců - od dětí 
z I. a II. stupně přes vyučující, asistenty, 
rodiče, maminky na mateřské dovolené 
a dokonce i nějací pejskové. Máme už 
takové běžce, kteří si za tu dobu stihli 
uběhnout svou osobní stovku kilome‑
trů. Říkáte si, kdo ty kilometry kontro‑
luje? Nikdo, musíme sportovcům, kteří 
hrají přece fair, důvěřovat.

A dál? Minimálně ještě měsíc nás čeká 
distanční výuka, takže - sedět na zad‑
ku, nebo běhat? Kdo chce, může. Další 
krásný okruh, tentokrát na sever, jenž 
nám umožní poznat 12 krásných míst, 
je právě v přípravě.

Lenka Rudolfová - Rudy
Domácí vzdělávání ve třídě 4. B.

My se doma nenudíme, domácí učení 
i jiné aktivity zvládáme sami nebo s po‑
mocí rodičů, prarodičů i sourozenců. 
Tak jako všichni ostatní žáci této školy 
pilně počítáme, rýsujeme, píšeme slo‑
hové práce, doplňujeme, přepisujeme, 
čteme knížky a sportujeme (dle aktuál‑
ních možností). My však také skládáme 
básničky, vytváříme projekty a skládá‑
me origami. Výuka v naší třídě probíhá 
ve skupinkách i individuálně, dle potře‑
by procvičujeme učivo z českého jazy‑
ka i matematiky.

Ani v  období Velikonoc jsme v  naší 
třídě nezaháleli a pustili jsme se společ‑
ně do zdobení větviček venku i doma, 
pečení beránků, mazanců, perníčků 
i jiných dobrot, vyrábění velikonočních 
zajíčků, kuřátek, pletení pomlázek, bar‑
vení a zdobení vajíček. Děti pomáhaly 
maminkám v kuchyni i tatínkům na za‑
hradě, udělaly radost také zvířátkům 
v  lese a poslaly spoustu povedených 
fotografií i videí na náš společný g-mail 
i WhatsApp.

Hana Matějová

Jarní velikonoční básnění
Žáci sedmých ročníků a několik z  de‑

vátého ročníku ZŠ Komenského se 
zapojili a reagovali na nápad učitelky 
češtiny. O co šlo? Přepnout mysl od do‑
mácího dálkového on-line učení do po‑
zice „hurá tvoření.“ Dne 3. dubna přišel 
nápad na jarní velikonoční básnění, co 
zastaví v  mysli „koronavirové běsnění“. 
Žáci dostali impulz a první vlaštovka 
na sebe nenechala dlouho čekat, přilét‑
la v podobě první básně už za hodinu! 
Ta poslední dosedla dne 8. dubna ve‑
čer, ale nebyla udýchaná a těžkopádná, 
když přistála mezi ostatními. Na jed‑
nom drátě, na básnické vlně, se vedle 
sebe houpalo devět hezkých poslů jara. 
Každý jiný a každý jinak krásný. Je ra‑
dost vědět, že jsou s námi, básníci mezi 
námi, že nás žáci potěšili a úsměv v těž‑
ké době vykouzlili. Ať vás těší též!

Kamila Bindrová
Ukázka z básnické tvorby našich žáků, 

další „vlaštovky“, najdete na stránkách 
školy

Jaro – Eliška Jurajdová
Když sněženka na konci zimy 
své křehké lístky vzklíčí, 
dává tak znamení petrklíči, 
aby svým klíčem žlutým odemkl jaro
a probudil vše,
co celou zimu spalo. 
Až v trávě zelené vykvetou pampelišky, 
budou z nich věnečky 
pro malé princezničky. 
Jak ráda bych do té trávy lehla na chvíli 
a pozorovala motýly. 
Jak na honěnou si hrají 
a z kytky na kytku přelétají. 
Ruku k obloze bych zvedla, 
přála bych si, 
aby na ni vlaštovka sedla. 
Pak zavřela bych oči 
a poslouchala potají, 
jak čápi svými zobáky klapají. 
Bonus pro paní učitelku: 
Jaro je tu, ptáčci zpívají a já na čokoládo‑
vého zajíčka s pomlázkou myslím potají. 

Mezinárodní matematická 
soutěž Pangea

1. Rotačky. Roku 1872 vyšly La Liberté, 
první noviny tištěné na rotačce. Rotač‑
ky vytvořené v 19. století dokázaly vy‑
tisknout 10–12 tisíc osmistránkových 
novin za hodinu. Kolik tisíc osmistrán‑
kových novin by zvládly rotačky vytisk‑
nout za dva týdny nepřetržitého provo‑
zu?

a) 2 400 – 2 880 
b) 3 000 – 3 600 
c) 3 360 – 4 032 
d) 4 000 – 4 800 
e) 4 800 – 5 760
„Já tomu nerozumím!“
„Co je to za blbost!“
Nespokojené poznámky řešitelů me‑

zinárodní matematické soutěže Pan‑
gea provázely první minuty soutěžení. 
„Ano, to je trojčlenka, ale můžeš to také 
řešit i jinak, pokud si pořádně přečteš 
zadání,“ navrhla paní učitelka. Po chvíli 
zamyšlení řešitel volí jednu z  nabíze‑
ných možností v testu….

Pangea je soutěž pro základní školy 
a víceletá gymnázia a zahrnuje příklady 
z matematiky, které se vyznačují netra‑
dičním zadáním. Tento rok byla téma‑
tem Média a Záchranné sbory. 

Také žáci naší školy se soutěže zúčast‑
nili. Soutěžení odstartovalo 10. 2. a po‑
slední účastníci dořešili úlohy na konci 
měsíce února. Někteří z nich měli mož‑
nost vyjádřit názor na soutěž v anketě. 
Jak z ankety vyplynulo, děti shledaly 
úkoly v soutěži těžké a zadání obtížné, 
ovšem v budoucnu se soutěže spíše zú‑
častní. 

Nyní jsou již k dispozici výsledky. Sou‑
těže se zúčastnilo pětačtyřicet žáků, 
počet soutěžících dětí z Moravskoslez‑
ského kraje byl čtvrtý nejvyšší v  rám‑
ci sedmi zúčastněných krajů z České 
republiky. Soutěžící od čtvrtého do 
devátého ročníku mohli získat maxi‑
málně 72 bodů. V pátých třídách, z cel‑
kového počtu 72 bodů, nejvíce získali: 
Tereza Medunová (56), Štěpánka Bot‑
ková (52), Prokop Volný (50). V šestých 
třídách,   z  celkového počtu 71 bodů, 
nejvíce bodů získali: Jakub Jiříček (65), 
André Krotil a Jan Pavlík shodně (49). 
V  sedmých třídách, z celkového počtu 
72 bodů, nejvíce bodů získal Patrik De‑
mel (27).

Řeč čísel by nebyla možná, kdyby se 
žáci nezúčastnili. Proto velice děkujeme 
všem řešitelům za ochotu, čas a snahu. 

Petra Navrátilová  
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Naši studenti pomáhají, peda-
gogové také …
Zpráva o pomoci studentů 
zdravotnického oboru (učeb-
ní obor Ošetřovatel, 3. ročník) 
a sociálního oboru (maturitní 
obor Sociální činnost, 4. roč-
ník) a jedné studentky obo-
ru pedagogického (Předškolní 
a mimoškolní pedagogika)

Dobrovolnickou práci provádím 
v  naší obci od  16.  3. 2020. Setkávám 
se především s nejvíce ohroženou sku‑
pinou, tedy se seniory naší vesnice a 
ostatními občany, kteří mají zájem o 
ochranu svého zdraví v současné si‑
tuaci. Úkoly mi zadává pan starosta a 
jejich podrobnější plnění mi sdělují 
pracovníci obce. Moje činnost spočívá 
v rozvozu dezinfekce, roušek, přípravě 
informačních letáků a  jejich distribuci 
v obci, přípravě balíčků s ochrannými 
pomůckami pro seniory, nakupování 
léků a potravin. Práce je nepravidelná, 
ale časově náročná. Za  tuto činnost si 
nic neberu, nedělám to totiž pro pení‑
ze, ale pro dobrou věc. Práce je pro mě 
obohacující a přínosná a je velmi těžké 
popsat pocity, které ve  mně vyvolává. 
Člověk si v takové situaci uvědomí jak 
je bezradný, jak velkou cenu má lidské 
zdraví a jak je velmi důležitá vzájemná 
pomoc a solidarita lidí.

Ráda bych, aby se mé jméno nezveřej‑
ňovalo celé, tuto práci nedělám pro po‑
pularitu, a proto bych ráda zůstala v po‑
zadí. Uvědomuji si a jsem o tom pře‑
svědčena, že má pomoc, byť malá, je 
důležitá, ale nevyrovná se pomoci lidí 
v první linii. Děkuji. 

Lucie, obor PMP 3
Dobrý večer, nabídl jsem dobrovolnic‑

kou pomoc starostovi naší obce, zatím 
však nebylo potřeba. Se sestrou (8. tří‑
da ZŠ) jsme šili roušky pro obec Velké 
Hoštice, pro organizaci Sirius (ve které 
mám praxi) a pro všechny, kteří rouš‑
ky potřebovali. Celkem jsme jich našili 
něco kolem 800  ks. Je mi líto, že jsem 
nemohl pokračovat ve své praxi, byla 
to zajímavá zkušenost. Přeji Vám hlavně 
zdraví. 

P.S.: s uvedením celého jména a pří‑
jmení souhlasím

Lukáš Rypl, SČ 4
Mé pracovní kroky vedly do jednoho 

skvělého Domova pro seniory v Brně 
- venkov. Rozhodla jsem se být nápo‑

mocná a ochotná a pomoct lidem, které 
společnost tak často přehlíží a opomíjí. 
Starám se o seniory 65+, kteří potřebují 
pomoc. Například: pomoc při zvládání 
běžných úkonů péče o vlastní osobu, 
pomoc při osobní hygieně nebo po‑
skytnutí podmínek pro osobní hygienu. 
Být společníkem pro seniora – zejména 
v téhle době (tzn. procházka po zahra‑
dě, komunikace, hraní her aj.), umožnit 
jim „skype hovor“ s rodinou. 

Práce pečovatelky je náročná, dva‑
náctihodinové služby, zejména pokud 
člověk dělá svoji práci 100% a dává tam 
svoji energii a kus sám sebe, ale na dru‑
hou stranu je to úžasný pocit vidět 
spokojené a voňavé seniory. V  mnoha 
ohledech je pro mě tahle práce oboha‑
cující, nejen co všechno dokáži udělat, 
dokonce i z toho úhlu pohledu co jsem 
si  dokázala zapamatovat ve  škole, 
abych to mohla aplikovat v praxi. Mys‑
lím si, že na téhle práci je vidět, kdo 
svojí práci dělá srdcem a kdo ne. Jsem 
nesmírně vděčná za možnost využít čas 
smysluplně pro pomoc lidem, kteří to 
v momentální době obzvlášť potřebují. 

Povzbuzuje mě jeden verš z Bible - 
Matouš 5,14-16 “Vy jste světlo světa (…) 
a svítí všem v domě. Tak ať svítí vaše 
světlo před lidmi, aby viděli vaše dobré 
skutky a vzdali slávu vašemu Otci v ne‑
besích.“ Tento citát je stavební kámen – 
často slýchávám : „Ta naše mládež nemá 
dané priority, kdo ví, co z nich vyroste...“ 
Přitom ta dnešní mládež je světlo v té‑
hle době pandemie, kdy se snažíme být 
nápomocní zdravotnickým i sociálním 
zařízením. A tak i v téhle nelehké době 
se snažíme do těchto míst přinášet na‑
ději, úsměv, pohlazení a světlo. 

Přeji hezký den. Beata, SČ 4
Dobrý den, pracovala jsem v Oderské 

nemocnici, kde jsem pomáhala zdra‑
votním sestrám starat se o nemocné, 
staré lidi. Na tuhle práci jsem již zvyklá 
z praxe. Bohužel jsem v nemocnici ne‑
byla dlouho, protože jsem byla chvíli 
nemocná a teď musím pomáhat své 
babičce, která je po pádu a potřebuje 
péči. Jsem ráda, že jsem mohla aspoň 
chvíli pomoct a doufám, že brzo bude 
vše, jak má být. 

Nikola, O3
Já osobně jsem pomáhala seniorům 

s  nákupy. Myslím si, že v  této nelehké 
situaci pomoc potřebují. Je to pěkný 
pocit, když můžete pomoct někomu, 

kdo to potřebuje a ještě lepší je vidět, 
jak je ten člověk za to vděčný. Pomá‑
hám také v nemocnici, kde to potřebují 
z  důvodu nedostatku personálu. Moc 
mě baví pomáhat nemocným lidem, 
kteří potřebují každodenní péči. Moc 
mě baví to, jak v očích pacientů vidíte 
vděk, aniž by museli něco říkat. V  této 
situaci to beru jako mé poslání. Je to 
práce, kterou miluji.

Veronika, O 3
V době karantény chodím vypomá‑

hat do bílovecké nemocnice. Pomá‑
hám se vším, co je potřeba. Jsem ráda 
za nové zkušenosti, přátele a znalosti. 
Tato práce mě naplňuje a snažím se jí 
dělat dobře a s láskou. Děkuji za každou 
novou zkušenost. Silně věřím a doufám, 
že vše bude brzy v pořádku. Držme při 
sobě, v době dobré i zlé.

Nela, O3
Od 23. 3. 2020 do 3. 4. 2020 jsem pra‑

covala v Městské nemocnici v Odrách 
na oddělení LDN  1. Pracovala jsem 
od  6.00 do  13.30  hod. Směna to  byla 
náročná, ale také příjemná, kdy jsem 
se naučila spoustu nových věcí. Ošet‑
řovala jsem dlouhodobě nemocné 
pacienty s různými onemocněními, 
ale i  pacienty po operacích. Pomáhala 
jsem s hygienou pacientů, s podáváním 
stravy, doprovod na vyšetření a hlavně 
si povídala s pacienty. Také jsem doma 
s  pomocí mojí maminky šila roušky, 
které putovaly do nemocnice v Odrách, 
pro  mou rodinu, blízké a kamarády. 
Nyní jsem doma a starám se o svou ne‑
mocnou babičku. Pomáhám jí s nákupy 
a v domácnosti. Jsem ráda, že jsem byla 
pomoct v nemocnici a můžu jakko‑
liv pomoct rodině. Myslím si, že v této 
době bychom si měli pomáhat všichni 
navzájem.

Martina, O3 
V době nouze se starám o své dva 

mladší sourozence (3, 10 let), starám se 
o ně od pondělí do pátku, protože ro‑
diče musí chodit do práce a neměl by 
se o ně kdo postarat. Pomáhám sestře s 
úkoly do školy, protože by to sama ne‑
zvládla. Je to náročné dělat “náhradní 
mámu”. Krom toho se dále starám o své 
prarodiče (nákup, úklid, zábava). Dále 
chodím nakupovat seniorům od nás 
z paneláku. Jsem ráda, že alespoň tak‑
to mohu pomoci lidem a rodině, když 
je potřeba. 

Natálie, O3
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Tato situace je velmi náročná zvlášť 
pro seniory a zdravotnický personál. 
Rozhodla jsem se, že jim tedy pomůžu. 
Maminka mě naučila šít na šicím stroji 
a já se pustila do šití roušek. Za 14 dní 
jsem ušila přes 80  roušek a poslala 
jsem je tam, kde byly potřeba. Doufám, 
že  jim dobře slouží a také dlouho vy‑
drží. V této náročné situaci si musíme 
pomáhat.

Veronika, O3
Dobrý večer paní ředitelko,
předem se omlouvám, že Vám píši 

takto pozdě. Náplň mého dne spočívá 
v péči o babičku a dědu, kteří mají přes 
osmdesát let a nastalá situace je pro ně 
velmi stresující. Kontakt na mě má Cha‑
rita Odry, které jsem k dispozici. V pon‑
dělí nastupuji do nemocnice Odry na 
výpomoc. Jsem moc ráda, že i v tak slo‑
žitém období mohu být užitečná.

S pozdravem Simona, O3
Moje zkušenost z hospice
Na začátku jsem se hospice bála. Mys‑

lela jsem, že se tady budu setkávat pře‑
vážně se smrtí, loučením a smutkem. 
A upřímně - vidět smutné reakce, pláč 
a prosby o návrat rodin zemřelého bylo 
pro mě ze začátku asi to nejtěžší.

Postupem času jsem ale přišla na to, 
že to je úplně o něčem jiném. Každý 
člověk, kterého jsem měla tu čest tam 
poznat, měl svůj jedinečný příběh, 
o který se rád podělil. 

Od šesti hodin ráno do šesti hodin ve‑
čer se jim snažím být k dispozici. Spolu 
s úžasným personálem jim pomůžeme 
se základní hygienou a s denními po‑
třebami. Například se najíst, napít a pře‑
vléct se. Mimo tyto věci ale také můžete 
komukoliv uvařit kafe, sednout si s nimi 
do zahrady a jen naslouchat.

Všechno to, co do té práce dáte, se 
vám vrátí. Ať už ve vděčném pohledu, 
stisku ruky, v slzách dojetí nebo smut‑
ku. Plno lidí zde leží bez návštěvy rodi‑

ny samo, o to větší je jejich vděčnost. 
Hospic se ve finále stal mým symbo‑

lem naděje. Hlavně v této složité si‑
tuaci. Uvědomila jsem si, že na tomto 
místě je možná někdy více lidskosti než 
v celém světě. Že mladší lidi mají v úctě 
staré lidi, i když jsou ve stavu, že vám 
připomínají miminko. 

A přesně tohle je ten nejdůležitější 
bod. Na začátku života a na jeho konci 
jsme odkázáni na pomoc ostatních lidí. 
Proto se snažme být celý svůj život lid‑
ští. 

Když nám zavřeli školu, hned jsem 
kontaktovala hospic, pomáhala jsem 
tady i minulé léto. Protože nejdůležitější 
není jen zůstat doma, ale neztratit víru. 
A tu neztratíte, když se jí sami snažíte 
rozdávat. A přes celou tuto složitou ka‑
ranténu si těch dvanáct hodin v roušce, 
v budově, kde tolik lidí - nejen starých, 
ale i mladých vážně nemocných - opus‑
tilo náš svět, užívám. Protože mi plno 
z nich ukázalo, že pomoc, kde riskujete 
zdraví, se vyplatí stejně, jako jejich sta‑
tečnost v jejich posledních dnech. Ale 
jako student tam nejsem denně, mám 
prostor na odpočinek a splnění si úkolů 
:D 

Proto má každý zdravotník můj obrov‑
ský obdiv. A myslím, že nakonec je nej‑
lepší se inspirovat právě lidmi, o které 
se staráme. “Buďme stateční až do kon‑
ce”.

Adéla, SČ4
Chodím pomáhat do Oderské nemoc‑

nice jako dobrovolnice.
Nahlásila jsem se, že bych ráda chodila 

pomáhat do nemocnice a pak už jsem 
jen čekala na telefonát paní vrchní.

Chodím na oddělení LDN a Interny 
do 4. patra a starám se tam jak o ležící 
pacienty na LDN, tak i o interní pacien‑
ty. 

Ráno pomáhám s  ranními hygienami 
a potom s  krmením nesoběstačných, 

rozvážení obědů, příjem, překlad a pro‑
puštění pacientů a doprovod na vy‑
šetření, Převlékání postelí, dezinfekce 
atd…

Práce ošetřovatelky je náročná jak 
na psychiku, tak i na fyzickou stránku. 

Psychická stránka je náročná v  tom, 
jaké tam někdy vidím pacienty, s jakým 
zraněním tam přijdou, s  tím, jak je vi‑
dím ležet na té posteli a jak trpí a někdy 
i křičí bolestí a já nevím, jak jim pomoci 
nebo ulevit od bolesti.

Fyzická stránka je také dost zatížena, 
jelikož každý pacient má jinou hmot‑
nost a jiné omezení např. pohybu. 

Nejvíce trpí záda, ale snažím se dělat 
všechno, abych se zbytečně nestrhala.

Dělá mi radost, když vidím spokojené 
lidi a vím, že jsem jim pomohla a teď 
se cítí pohodlně a hlavně spokojeně. 

Vždy, když odcházím ze směny, jsem 
ráda, že jsem v ten den pomohla spous‑
tě lidí, nejen zaměstnancům nemocni‑
ce, ale také pacientům.

Proto mě to baví a dělám to ráda.
Radka, O3

Pracuji na Střední pedagogické škole 
a Střední zdravotnické škole sv. Anežky 
České v Odrách jako odborný pedagog 
pro obor Praktická sestra, ale zároveň 
mám stále smlouvu s nemocnicí v No‑
vém Jičíně, kde pracuji na Hemodialy‑
zační jednotce. V čase, kdy začala doba 
„koronavirová“, jsem jako sestra vní‑
mala, že je potřeba pomoci těm, kteří 
to nejvíce potřebují, a to jsou pacienti. 
Každý z nás vnímal obavy, nejistotu. 
Nikdo nevěděl, co se bude dít, jak se 
máme chovat. Ze začátku jsme měli 
nedostatek ochranných pomůcek, tak‑
že jsme se spojili (studenti, pedagogo‑
vé, známí) a začali jsme šít roušky po‑
třebným, které jsem následně dovezla 
do nemocnice a rozdala našim pacien‑
tům . Ze strany zdravotníků jsme cítili, 
že musíme pacientům vše vysvětlovat, 
uklidňovat, ale také, že se musí dodr‑
žovat nové příkazy, nařízení, pravidla... 
Musím říct, že všichni jsme se velmi 
brzy přizpůsobili a vše klape jak má 

Jana Valná
Protože jsem nejen učitelka, ale i vše‑

obecná sestra, plán na nouzový stav 
byl jasný. Vrátila jsem se do nemocnice 
a vzala směny, které bylo potřeba ob‑
sadit. Pocity byly všelijaké, atmosféra 
zvláštní. Každopádně tento krok nebyl 
nijak hrdinský, ale prostě samozřejmý. 
Je třeba si pomáhat a jako pedagogové 
bychom měli jít příkladem svým žákům.

Jana Hřívová
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Středisko volného času
Florbal – trénuj doma

V pondělí 23. 3. 2020 odstartovala 
soutěž o florbalovou hůl a o další hod‑
notné ceny. Zúčastnili se hráči z týmu 
Hladkých Životic a Oder. Tato soutěž 
se konala přes messenger a facebook. 
Soutěžní podmínkou bylo natočit vi‑
deo s originální tématikou – jak účast‑
níci trénují doma / na zahradě. Důležité 
bylo předvést, co s florbalkou dokáží, 
a  video muselo být dlouhé minimálně 
20 vteřin. Patronem této soutěže byl re‑
prezentant a hráč 1. SC TEMPISH VÍTKO‑
VICE Jiří Besta.

Jen tak pro radost
Pojďte si s námi vyrobit přáníčko nebo 

malý dárek se symbolem lásky, štěstí 
a naděje. Jen tak, pro radost vašim blíz‑
kým, aby věděli, že je máte rádi. Babič‑
kám a dědečkům, se kterými teď v této 
době nemůžete být, ale ať ví, že na ně 
myslíte. Můžete je poslat poštou, třeba 
i  s ozdobenou obálkou, a uděláte ra‑
dost i paní doručovatelce.

Symboly lásky, štěstí a naděje jsou 
teď nejdůležitější k překonání samoty 
a strachu.

Všem ať se dílo podaří a třeba i Vám 
přijde dárek od někoho blízkého. Byli 
bychom moc rádi, kdybyste své výrob‑
ky vyfotili, poslali na náš email (info@
svcodry.cz) a napsali, komu jste tím 
udělali radost. Rádi Vaše výtvory zve‑
řejníme na našich webových stránkách, 
facebooku a ve Zpravodaji a třeba také 
budete patřit k těm, kterým pak udělá‑
me radost my. Děkujeme.

Instruktorka Dominika Vichrová 
a kolektiv SVČ Odry

OATV a Domov Odry
Fotografie z dřívějšího setkání v Do‑

mově Odry. Děkujeme Vám a moc se 
těšíme na další spolupráci. Myslíme 
na Vás.

Stáří
Jana Surovcová (účastnice OATV - 

oderské akademie třetího věku)
Vrásčitý obličej,
vlasy pokryté jíním bílým, 
žilnaté ruce složené v klín.
Zaťukalo na dubové dveře.
Mládí plaše ustoupilo
do kouta světnice života,
rozplynulo se, zmizelo...
Na poplach kikiriká 
křik splašeného kohouta.
Přišlo jsem -
přijmout musíš mě!
Mladá léta jsou pryč,
jak chomout stáří na krku visí.
Těžký je kříž břímě toho,
potká však, dožijem-li se,
nás každého!
Nese poklady životní moudrosti,
nemíjí ho však zdravotní problémy,
skleróza, těžkosti…
Ruce složené v klín -
stáří -

hlas rozechvělý bolem,  
za skly dioptrických brýlí
oči zkalené...
„Dožijem-li se“,
 i my též břemeno kříže staroby kdysi 
s námahou na bedra svá těžce vezme-
me...

Počítači proti koronaviru
Mezitím, co kolegyně z SVČ Odry pil‑

ně šily roušky v čele s Naďou Vichrovou, 
která ušila úžasných 2420 roušek (867 
pro nemocnici, 934 pro obec Jakubčo‑
vice a 619 pro různé občany), jsme se 
s účastníky kroužků „Instruktor“ a „Počí‑
tačová tvorba“ rozhodli také pomoci a 
připojili jsme se proto k  projektu Fol‑
ding@Home. Jde o projekt distribuo‑
vaných vědeckých výpočtů. Jednoduše 
řečeno počítač z vědecké laboratoře ro‑
zesílá výpočetní úlohy počítačům zapo‑
jených do projektu, ty jej zpracují a vý‑
sledek odešlou zpět. Doba jednoho vý‑
počtu se většinou pohybuje mezi 4-48 
hodinami, záleží na jeho typu a výkonu 
počítače, jenž jej zpracovává. Zapojit se 
může každý, kdo má trošičku výkonněj‑
ší počítač, na webové adrese foldinga‑
thome.org (návod, jak na to, najdete na 
www.svcodry.cz). Výzkumné týmy tak 
mají k dispozici výkon, který jim dovolí 
uskutečnit simulace v  mnohonásobně 
kratším čase, než by potřebovaly pouze 
s  jejich vybavením, a proto se mohou 
mnohem rychleji posouvat k výsledku 
– momentálně tedy vakcíně proti koro‑
naviru. Avšak i další výzkumné aktivity 
projektu jsou velmi žádoucí, jde napří‑
klad o výzkum rakoviny, Alzheimerovy 
nebo Parkinsonovy choroby. Pokud se 
k nám také budete chtít se svým počí‑
tačem přidat, najdete nás pod jménem 
SVCOdry v  týmu Czech National Team 
(číslo týmu je 49658).
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Srdce pro první linii
Sluníčko nám již sice krásně svítí 

a  v  přírodě to kvete, takže vše vypadá 
mnohem přívětivěji než před pár týdny. 
Avšak uvědomujeme si, že ještě není 
vyhráno a bude třeba ještě mnoho 
a mnoho sil, odhodlání, obětavosti a tr‑
pělivosti. Proto bychom chtěli věnovat 
toto Srdce všem pracovníkům a dobro‑
volníkům v první linii boje proti koro‑
naviru. Stále na Vás myslíme, nesmírně 
si  toho vážíme a děkujeme za to, co 
pro nás děláte. 
Portál pro sdílení aktivit 

Z důvodu uzavření SVČ Odry nemů‑
žeme vyplnit volný čas dětí. Během 
měsíce dubna jsme ale nezaháleli 
a zapojili se ke sdílení nápadů, návodů 
a  ostatních aktivit středisek volného 
času a domů dětí a mládeže z celé ČR 

na portále www.mitkamjit.cz. Vybere si 
každý. Odkaz na projekt najdete i na na‑
šich stránkách www.svcodry.cz, ze kte‑
rých se můžete dostat přímo na stránku 
našeho střediska v  projektu www.mit‑
kamjit.cz/?org=152.

Kroužky online
V kroužcích, které jdou smysluplně 

realizovat, pokračujeme zatím alespoň 
formou online schůzek. Jsme rádi, že se 
nám situaci takto podařilo řešit u krouž 
ků Instruktor, Dračí doupě I, Počítačová 
tvorba a klubu Eko flora.

Kroužky a tábory
Informace ohledně kroužků a let‑

ních táborů SVČ Odry 2020, prosím, 
sledujte na našich webových strán‑
kách www.svcodry.cz, nebo www.
facebook.com/odrysvc/, které bu‑
deme podle vývoje situace těmito 
informacemi aktualizovat.

Fotografie z našich kroužků 



Oderský zpravodaj 27

Výstava Daniela Bednáře 
v Městské galerii 

Od pondělí 11. května si v Městské ga‑
lerii na Masarykově náměstí v  Odrách 
můžete prohlédnout výstavu obrazů 
akademického malíře Daniela Bednáře 
(*1969) s  názvem 20. Číslo značí po‑
čet let od prvního oficiálního autorova 

představení se svými díly na kolektivní 
výstavě „Podlahova 2000“ v Domě umě‑
ní v  Opavě či samostatné výstavě „A 
proč Ne…!?“ v Galerii U Bezručů v Ostra‑
vě (spolu s G. Hermanovou). V té době 
Bednář ještě studoval ateliér malby 

u prof. Daniela Balabána, 
který úspěšně absolvoval 
v  roce 2005. V  současnosti 
je autor žijící v  Ostravě za‑
stoupený ve sbírce Národ‑
ní galerie v  Praze, sbírce 
Richarda Adama v  Brně 
a v řadě soukromých sbírek. 
Výstava v  Odrách, která je 
autorovou čtrnáctou samo‑
statnou výstavou, předsta‑
vuje díla z  let 2005–2018 

namalovaná akrylovými barvami. Z ob‑
razů jednoho z  nejvýznamnějších ab‑
solventů už více než dvacet let existu‑
jícího ateliéru malby Daniela Balabána 
na Ostravské univerzitě vyzařuje záhad‑
ná a místy až pochmurná atmosféra s fi‑
lozofickým vícevrstevnatým přesahem. 
Krajina a figura jsou pro Dana Bednáře 
tématy, v nichž se krása střetává a snou‑
bí s ošklivostí, bytí s pocitem odcizení, 
vize přesahu s  každodenní marností, 
krása snu s  noční můrou. Výstava ob‑
razů bude z  důvodu aktuální situace 
virové nákazy v České republice otevře‑
na bez úvodní vernisáže. Děkujeme za 
pochopení.

Adam Hubáček
Muzeum Oderska

Muzeum Oderska znovu 
otevřeno
V  pondělí 11. května 2020 
bude Muzeum Oderska opět 
pro návštěvníky otevřeno. 

K  zhlédnutí je nadále zemědělsky 
orientovaná výstava o přípravě a zpra‑
cování chleba s  názvem „Chléb náš 
vezdejší… od zrníčka k  bochníku“, vý‑
stava věnovaná v  letošním roce ukon‑
čené 1.  etapě rekonstrukce přízem‑
ních prostor budovy Muzea Oderska 
a výstava o sv. Anně Samotřetí z Oder, 
představující vynikající místní památku 
pozdně gotického sochařství. Kromě 
výstav je k vidění i stálá expozice „Pro-

měny oderského děkanátu“, představu‑
jící kolekci uměleckých a uměleckoře‑
meslných sakrálních předmětů z území 
od Bílovce po Potštát, mnohdy nově 
zrestaurovaných, nebo výsledky sta‑
vebních a restaurátorských prací v  sa‑
motném interiéru historické budovy. 
Především zrekonstruovaná, zámecky 
působící šablonová výmalba z 2. polo‑
viny 19. století upoutá pozornost a vy‑
bízí k otázkám. Přijměte naše pozvání 

– jsme tu pro Vás. Malí návštěvníci mají 
možnost vyzkoušet si způsoby mletí, 
potěžkat cep, vyzkoušet váhu decimál‑
ku apod. Pro děti je rovněž připraven 
pracovní list k  hlavní výstavě. Zájem‑
cům rovněž zpřístupňujeme objekt 
hřbitovní kaple sv. Rodiny s unikátním 
barokním malovaným trámovým stro‑
pem. 

Adam Hubáček, 
Muzeum Oderska
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Informace z Dělnického domu 
v Odrách

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz

Projekt Zachraň hospodu inicioval Český svaz pivovarů a slado‑
ven. Jeho cílem je pomoci hospodám a restauracím překlenout 
dobu, kdy musí být zavřené, a to tak, že si lidé budou moci koupit 
voucher do své oblíbené hospody, který využijí poté, co se opět 
otevře. 

Od pondělí 11. května 2020 Dělnický dům otevře „okénko“ a bu‑
dete mít možnost posedět pod pergolou a nově pod kaštany. Mů‑
žete začít využívat vouchery, kterými jste nás podpořili a stále mů‑
žete na www.zachranhospodu.cz.

Děkujeme a těšíme se na Vás.

ODERSKÝ DEN 2020
ZRUŠEN

Informace pro předplatitele Jarního divadelního 
předplatného 2020
Nové termíny divadelních představení z jarní sezóny 2020:

Divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Pondělí 11. ledna 2021 v 19.00 hodin
Jaromír Rašín
Sláva strojů a měst
Jedinečné jevištní spojení Jaroslava Duška, výtvarníka Petra Nikla 
a hudebníka Ondřeje Smeykala.
Režie: Jaroslav Dušek
Divadlo Na Jezerce Praha
Vstupné: 380 Kč v předprodeji, 410 Kč na místě

Divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Termín v jednání
Francois Veber
Chlap na zabití
Francouzská komedie
Tady by se krásně vraždilo, kdyby se vedle nesebevraždilo…
Hrají: Filip Blažek, Miroslav Vladyka, Alžbeta Stanková, Michal Slaný, Pavel Dvo-
řák a Zdeněk Rohlíček
Režie: Jakub Nvota
Phantheon production s.r.o.
Vstupné: 395 Kč

Divadelní představení, šesté předplatitelské i pro veřejnost
Čtvrtek 8. října 2020 v 19.00 hodin
Bill C. Davis
Odvolání
„Filozofická“ hra amerického dramatika s komickými situacemi o osobní odvaze každého z nás, zabývající se tématem nezá-
vislosti v tradičně fungující instituci katolického semináře, v němž se mladý posluchač obrátí na populárního faráře o po-
moc, ale začne narážet na církevní řád a za své neortodoxní přístupy je vyhoštěn z církve.
Hrají: Miroslav Táborský a Filip Cíl
Režie: Miroslav Táborský
Divadlo v Řeznické Praha
Vstupné: 380 Kč



Oderský zpravodaj 29

Informace pro předplatitele Setkání žánrů 2019/2020
Nový termín hudebního pořadu:

Hudební pořad, pátý předplatitelský i pro veřejnost
Úterý 8. září 2020 v 18.00 hodin
Beladona Quartet
Patricie Theimerová – housle, Alena Pavlušová – housle, Klára Hegnerová – viola, 

Pavla Jahodová - violoncello
Půvabné smyčcové kvarteto si připravilo populární program od klasických melo‑

dií po slavné hity filmového plátna od 50. let až po současnost. V úpravách ušitých 
na míru smyčcům zazní nezapomenutelné melodie.

Vstupné: 220 Kč

Koncert věnovaný největším hitům orchestru Karla Vlacha
Termín září - říjen 2020
O nás dvou už Goethe psal…
My dva a čas, O nás dvou, Děti z Pirea, Ty jsi má láska, Marina, Sentimentální, Sladké hlouposti, Vaya con dios, Má pouť, 

Volám na shledanou, Babičko nauč mne charleston, Acropolis adieu – to jsou jen některé z hitů, které budou znít v hudebně 
zábavném programu věnovanému jedné z největších legend naší zábavné, taneční a swingové muziky.

Hraje: Evergreen band - Swingový a taneční orchestr	
Vstupné: 150 Kč

Všechny vstupenky zůstávají v platnosti.

  Nový termín premiéry!!!!!!
Divadelní soubor Lojza z Oder
Pátek 11. září 2020 v 19.00 hodin
Ray Cooney
1 + 1 = 3
Divadelní komedie
Režie: Miloslav Čížek
Vstupné: 100 Kč

Dělnický dům v Odrách ve spolupráci s uměleckou agenturou GLOBART pro Vás právě připravuje 
pokračování atraktivní koncertní řady Setkání žánrů 2020-2021

Zahajovací koncert s operní hvězdou 
Středa 30. září 2020 v 18.00 hodin
Patricia Janečková & Moravské klavírní trio
Jiří Jahoda – housle, Jana Ryšánková – klavír, Miroslav Zicha - violoncello
Renomované Moravské klavírní trio nabídne program plný světových operních árií se slovenskou sopranistkou, absolutní 

vítězkou Talentmánie, Patricií Janečkovou.
Středa 21. října 2020 v 18.00 hodin
Souboj klavírů
Zdeněk Král, Magdaléna Hrudová – klavír
Vyhlášený klavírní improvizátor a současně nejlepší český hudební skladatel roku 2018 Zdeněk Král zaimprovizuje na díla 

hudebních velikánů, která zahraje půvabná pianistka Magdaléna Hrudová.
Úterý 5. ledna 2021 v 18.00 hodin
Novoroční koncert s přípitkem
Moravské klavírní trio s houslistou Jiřím Jahodou. Operní sólisté v jednání
Úterý 9. února 2021 v 18.00 hodin
Tango Quartetto Re Campo
Petr Zámečník - akordeon, Pavlína Zámečníková – flétna, Pavla Jahodová - violoncello, Lukáš Krejčí – perkuse, Klára Šmahe‑

lová – zpěv, David Lang a Veronika Dobiášová - tanec Brněnská hudebně-taneční formace. 
Středa 17. března 2021 v 18.00 hodin
Čtvero ročních dob & Musici Boemi    
Sólista: Pavel Wallinger – housle
Nejoblíbenější Vivaldiho houslové koncerty s atmosférou ročních období v podání profesionálního brněnského komorního 

orchestru a sólisty – koncertního mistra Filharmonie Brno.
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Hospodaření Dělnického domu 
s dotací města na kulturní činnost
Reaguji na facebookovou dis-
kusi ohledně našeho plakátu 
Zachraň hospodu a jeho finan-
cování. 

Nejsem příznivcem facebookových 
konverzací, ale myslím si, že tolik urážek 
v této těžké době si náš kolektiv Dělnic‑
kého domu nezaslouží. Zároveň moc 
děkuji těm z Vás, co jste se nás zastali. 
Pro upřesnění předkládám bližší infor‑
mace:

Dělnický dům v Odrách má 2 střediska 
- hlavní středisko a vedlejší středisko.

Hlavní středisko
- kultura - veškeré pořady, divadla (viz 

výčet níže)
- kinokavárna
- divadelní spolek Lojza z Oder
- loutkové divadlo
- pěvecký sbor Píseň
- taneční soubor V prostoru
Dotace města na tyto činnosti jsou 

od 01/2020 ve výši 233 750 Kč měsíčně.
Vedlejší středisko
- restaurace
- hotel
- výlep plakátů
Bez dotace, vše si hradíme z vlastních 

zdrojů tak jako každý jiný podnikatel 
ve městě.

Všechna tato střediska najdete u nás 
v účetnictví rozúčtovaná zvlášť, dotaci 
města můžeme použít jen na hlavní čin‑
nost. To nám kontroluje 2x ročně audi‑
tor, kterého určuje vedení města Oder. 
Dále vše zasíláme vedoucí Finančního 
odboru města Oder a následně na Kraj‑
ský úřad Moravskoslezského kraje v Os‑
travě.  

Dovolím si Vám ještě nastínit, co z uve‑
dené dotace hradíme:

- mzdy			  45.000,-
- odvody		  16.200,-
- FKSP			     1.000,-
- plyn			   11.000,-
- elektřina		  16.500,-
- voda srážková		    1.777,-
- voda			     3.500,-
- pojištění		    1.333,-
- odpad		       677,-
- revize			       995,-
- účetnictví, audit	  8.000,-
- telefony, internet	  1.600,-
- plakáty tisk		   1.300,-
- výlep plakátů		    1.000,-
- tisk kulturáčku		   6.600,-
- spotřeba režie		    4.200,-

- divadlo jiná města	   1.300,-
- malování		    1.750,-
- poplatky Dilia, radio,  televize, Aura‑

pont, OSA		  10.500,-
- drobné opravy	  5.200,-
- zvuk pořadů		  20.000,- (mě‑

síční průměr)
- stavění stupínků	   7.000,- (mě‑

síční průměr)
- Oderský den
- Přehlídka Církevních škol
Celkem měsíčně stálé platby 

167.832 Kč.
Dotace 233.750 Kč – náklady 

167.832 Kč = +65.918 Kč.
Z této částky dále platíme část za ná‑

klady spojené s pořady, které jsou ztrá‑
tové.

Snažíme se chovat v DD Odry jako 
dobří hospodáři. Na veškerou energii, 
která jde na kulturu, máme odpočty a 
náklady dělíme poměrem, který nám 
byl vypočten odbornou firmou. Myslí‑
me si, že to jsou dobře vynaložené pro‑
středky pro  všechny Oderáky, kteří se 
chtějí bavit.

Může zaznít, že „kultura, která si 
na  sebe nevydělá, ať není“, ale já s tím 
nemůžu souhlasit. Kultura - když se řek‑
ne toto jednoduché slovo kultura, co 
se Vám vybaví jako první? Mně osobně 
toto:
•	Loutkové divadlo a děti, které tam 

chodí, jejich smích a radost a úžasný 
loutkový soubor pod vedením J. Zdra‑
žila

•	Lojza z Oder a jejich stálí diváci a ne‑
skutečný Miloslav Čížek

•	Ženský pěvecký sbor Píseň pod tak‑
tovkou Mgr. Zdenky Heryánové

•	Taneční soubor V prostoru s neúnav‑
nou R. Fardovou

•	školní představení
•	přednášky
•	hudební předplatné
•	divadelní předplatné
•	dětské divadelní předplatné
•	taneční revue
•	akademie
•	Ateliér fantasie
•	vystoupení ZUŠ
•	festival PíseňFest
•	festival amatérského divadla A PROČ 

NE
•	Noc pod hvězdami
•	plesy
•	večírky

•	Village club
•	Oderské kapely
•	kino pro družiny, Střední školu, pro ve‑

řejnost
•	dechovka
•	Novoroční koncerty a další…
A pak tu máme středisko vedlejších 

činností, které nepobírá žádnou dota‑
ci města a kam patří restaurace, hotel 
a výlep plakátů. Toto středisko se chová 
úplně stejně jako každý jiný podnikatel 
v   pohostinství. To znamená, že když 
jsme museli z  důvodu nařízení vlády 
ze dne na den zavřít, zůstali jsme - stej‑
ně jako několik tisíc restaurací a hotelů - 
bez prostředků. A z tohoto důvodu jsme 
se zapojili do projektu „Zachraň hospo‑
du“, kde si můžete zakoupit poukaz v ja‑
kékoliv částce a uplatnit ho u nás na ja‑
koukoliv službu po otevření. Tedy např. 
na jídlo, pití, oslavu, ubytování …, a to 
do konce roku 2020. A nám to pomůže 
zaplatit mj. povinné výplaty zaměstnan‑
cům.

Já osobně pracuji ve službách již 
40  let. A celý život mám neskutečné 
štěstí na  spolupracovníky - kolegy. Ra‑
zím zásadu, že vedoucí je tak dobrý, jak 
dobrý má personál. Postavit dobrý tým 
chce čas a já nechci přijít o žádného 
svého kolegu, který v současné době 
v Dělnickém domě pracuje, jen pro‑
to, že nemáme peníze na výplaty. Moc 
si všech vážím a děkuji jim také za to, 
že  akceptovali zrušení dovolené, kte‑
rou měli již schválenou vedením města. 
Moc se těšíme, že otevřeme 11. 5. 2020 
aspoň zahrádku a věříme, že zprovozní‑
me i provizorní prostor „pod kaštany“.

Z uvedeného snad vyplývá, že Dělnic‑
ký dům v Odrách žije a pracují v něm 
lidé, které jejich práce baví a dělají ji rádi.

Naše velké poděkování patří vedení 
města, hlavně panu starostovi Ing. Libo‑
ru Helisovi, za to, že nás město podrželo 
v této těžké době. Moc si toho vážíme.

Dále děkujeme Vám všem, kteří jste si 
již zakoupili jakýkoliv voucher a přijdete 
si ho k nám po otevření vybrat.

V neposlední řadě děkujeme Plzeňské‑
mu Prazdroji za velmi vstřícné jednání, 
vůbec jsem to nečekala, o to větší mám 
radost.

Za tým Dělnického domu v Odrách
Ivana Sochorová
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Poděkování 
oderské 
nemocnici
Není lepší nemocnice
Než zapadnou hvězdičky, 
vítají nás sestřičky.
Někdo z nás měl v noci splíny, 
další zase mokré plíny.
S úsměvem vše vyřeší a za to jim díky.
Všechno šlape – jen to brnká, 
toť oderská eldéenka.
Zdejší sestry, lékaři, 
každou nemoc vždy s úspěchem vyřeší.
Ten, kdo bolesti měl „jako pes“, 
po pár týdnech léčby tančí jako Harapes.
Těžší práci jako lvice zvládne 
zdejší pomocnice.
Žádné chmury, žádné nářky, 
léčí nás tým té nejskvělejší paní primářky.
Tato Městská nemocnice, 
ta je přímo klasa, 
pro každého pacienta i životní spása.
Přejeme vám hezký den. Toto je od nás, 
děkujem, děkujem, za ten úsměv váš…
Děkujeme sestřičkám za jejich péči, 
děkujeme doktorům, jak nás tu léčí.
Celý tým je v pohodě, proto díky všem,
a na paní primářku vzpomínka je NEJ!

Anna Šimková a spolupacientky LDN 3 
(březen, duben 2020)

Žít dobře, znamená 
pomáhat si navzájem
Vážení čtenáři, 

velice Vás všechny zdravíme 
z  Mobilního hospice Strom života 
v  situaci, která je pro nás všech‑
ny velmi složitá. Ještě před časem 
jsme si nedovedli takovou situaci 
ani představit. Přesto však musíme 
jet dál, starat se o pacienty i jejich 
blízké. S plným nasazením jezdíme 
do domácností a snažíme se co nej‑
více odlehčit naším klientům, kteří 
to mají již tak velmi těžké. Vždyť 
odchod každého člověka z našeho 
středu je jedinečný a je naší povin‑
nosti udělat vše, aby byl důstojný

Jsme stále v  terénu. Pacientů 
přibývá. Nemocnice propouštějí, 
rezervují potřebná lůžka pro pa‑
cienty s nemocí COVID-19. Naši 
pracovníci jsou v první linii jako 
ostatní, ale nemluví se o nich. Musí 
ochránit sebe, pacienty a přede‑
vším už tak dosti zkoušenou ro‑
dinu. Snažíme se minimalizovat 
možnost přenosu nákazy, která by 
mohla být pro mnohé fatální. Mu‑
seli jsme se předzásobit léky, infu‑
zemi, zdravotnickým materiálem, 
ochrannými pomůckami, abychom 
je měli i v případě výpadku dodá‑
vek. Zdravotnický materiál a léky 
stály ohromné množství peněz – 

vybavili jsme se na několik měsíců 
dopředu. V letošním a zřejmě i příš‑
tím roce budeme čelit citelnému 
výpadku finančních prostředků 
z různých zdrojů - sponzorské dary, 
benefice apod. Tyto finance jsou 
pro nás nenahraditelné a pomáhají 
nám dofinancovat náročný provoz 
hospice. Budeme rádi za jakoukoliv 
finanční podporu.

Kdo chce pomáhat společně s Mo‑
bilním hospicem Strom života, má 
možnost stát se členem Klubu přá‑
tel hospice nebo přispět finančním 
darem na č.  ú.3925391369/800. 
Nacházíme se v mimořádné situa‑
ci a rádi bychom poděkovali všem, 
kteří nás podpořili. Velmi si toho 
vážíme.

Přejme si, abychom tuto situaci 
překonali v  solidaritě a vzájemné 
pomoci. Děkujeme, že pomáháte, 
to je život.

Ladislav Blahuta
Strom života, Mobilní hospic

Zdraví – to nejcennější co máme
Když se řekne zdraví, co všech-
no to znamená. To si většinou 
uvědomíme, až když ho nemá-
me. Přijde nemoc a najednou 
si uvědomujeme, co jsme měli 
a již nemáme. Hledáme cestu 
zpět a chceme být opět zdraví, 
jak jsme byli.

V  našem regionu již řadu let působí 
a pomáhá domácí zdravotní a sociál‑

ní služba Charita Odry. Že je to služba 
velmi potřebná, jsem se přesvědčil 
na  vlastních zkušenostech. Věděl jsem 
již dlouho předtím, že charita působí 
za podpory obcí. Když jsem však uviděl 
sestřičky pracovat v  domácnosti, bylo 
to pro mě úplně něco jiného. Oceňuji 
jejich zdravotní služby, ale také lidský 
přístup a celkovou obětavost při ošet‑
řování pacientů přímo v domácím pro‑
středí. A že toho nemají málo, více jak 
20 pacientů v jednom dnu, o sobotách, 
nedělích i svátcích. Sestřičky z  charity 
přijíždějí pravidelně se zájmem oprav‑
du pomoci, s úsměvem i povzbuzením. 
To léčí a velmi pomáhá.

Ne vždy působila v  našem regionu 
domácí péče. Podporujme ji a važme 
si jí. Vám, sestřičky z  charity v  Odrách, 
děkujeme za vše, co pro klienty děláte. 

Za vaši obětavost, péči, úsměv i laska‑
vost. Vážený pane řediteli, Petře Kučer‑
ko, máte skvělý tým.

S úctou a od srdce
Ladislav Blahuta
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Tip na výlet: Jerlochovické 
pískovce
Dnešní tip na výlet vás zave-
de do Jerlochovic, místní čás-
ti Fulneku. Zde se nachází ge-
ologická zajímavost - jedná 
se o pískovcové stěny, které 
jsou pozůstatkem historické-
ho moře.

Jak se pískovcové skály v  Jerlocho‑
vicích objevily? Musíme se přenést 
hluboko do historie Země, do období 
před  14-15 miliony let, nazývaného 
spodní baden. V  té době už skončilo 
geologicky divoké období, během kte‑
rého byly vyzdvihnuty Karpaty, jejichž 
nejzápadnější část, Beskydy, zasahují 
až na naše území. Mezi Nízkým Jese‑
níkem a Beskydami vznikla hluboká 
proláklina, kterou zatopilo moře, místy 
až 1000  m hluboké. Geologové tuto 
proláklinu nazývají „karpatská před‑
hlubeň“. Do moře přinášely řeky ma‑
teriál z okolních hor. V místech, kde se 
dnes nachází Fulnek, bývala tedy nej‑
spíše delta řeky, která přinášela písek 
do okrajové části mělkého moře. Tehdy 
ovšem reliéf krajiny vypadal jinak. Zbý‑
valo ještě mnoho času, během kterého 
moře zmizelo a eroze odnesla mnoho 
materiálu. Velký vliv měl také severský 
ledovec, který v době ledové zasahoval 
Moravskou branou až k Hranicím. Další 
sedimenty z  bádenského moře může‑
me najít například v  bývalé pískovně 
ve  Stachovicích nebo u přehrady Klet‑

né. Stejné sedimenty znají horníci v Os‑
travsko-Karvinské pánvi, kde jim říkali 
„detrit“ a způsobovaly jim při těžbě uhlí 
veliké problémy.

Naší geologickou vycházku zahájí‑
me u garáží (1) nedaleko restaurace 
Na  Stovce. Zde se nachází odkrytá 
pískovcová stěna o výšce asi 5  metrů. 
Na první pohled je možné zahlédnout 
jednotlivé vrstvy, které se postupně 
usazovaly. Vrstvy nejsou stejně pevné. 
Skládají se ze světlejších jemně zrni‑
tých vápnito-jílovitých písků, které jsou 
proloženy 2-7 cm širokými, středně 
zrnitými tvrdšími vrstvami. Ty nejsou 
jednolité. Při pohledu z dálky je možné 
vidět, že se jedná o čočkovité vrstvy, 
které mají délku od desítek centimetrů 
až po několik metrů.

Po prohlídce výchozu se vydáme smě‑
rem na západ. Padesát metrů od  po‑
slední garáže, v  zatáčce (2) je možné 
přes plot zahlédnout lomovou stěnu, 
jejíž okolí je dnes upraveno jako zahra‑
da. Naše trasa bude pokračovat po ze‑
lené turistické značce kolem Husího 
potoka. Uděláme si krátkou odbočku 
a vystoupáme ke kostelu Nanebevzetí 
Panny Marie (3). První písemná zmínka 
o kostele je z roku 1316. Svou charak‑
teristickou podobu získal při přestavbě 
v 16. století. Z této přestavby se docho‑
vala renesanční věž. Loď byla přestavě‑
na v druhé polovině 17.  století. Kolem 

kostela se nachází hřbitov. Nás však 
bude zajímat malý výchoz, který je od‑
kryt u cesty vedle kostela. Je to místo, 
kde si můžeme zblízka prohlédnout 
zdejší pískovce. Zdatnějším turistům 
doporučím nahlédnout na pole, které je 
nad výchozem. Všude, kam až dohléd‑
nete, se pod ornicí nachází pískovce. Ty 
ovšem nebyly žádnou těžbou odkryty.

K  naší poslední zastávce dojdeme 
po zelené. Nachází se asi 250 m od Hu‑
sího potoka. Po levé straně máme 
skleníky zahradnictví, po pravé stra‑
ně se nachází plocha lomu (4), kde se 
už  v  dnešní době netěží. Plocha je vy‑
užívána soukromým majitelem jako 
skládka materiálu a je možné si jí pro‑
hlédnout jen zpoza plotu. Je to velká 
škoda, protože lomová stěna je z  ge‑
ologického hlediska velmi zajímavá. 
V  nejvyšším místě je vysoká přibližně 
15 metrů a dlouhá několik desítek me‑
trů. Stejně jako na ostatních výchozech 
i zde můžete pozorovat jednotlivé vrst‑
vy. Ve spodní části jsou vidět výklenky 
z novější příležitostné těžby.

Zde naše procházka za jerlochovic‑
kými pískovci končí. Pokud se vám 
procházka zdála krátká, můžete pokra‑
čovat po zelené na Stříbrný kopec. Zde 
se na okraji lesa nachází tzv. pinky – po‑
zůstatky po těžbě stříbra z 16. století.

Jakub Zeman, Spolek Oderáci
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Odry sobě v korona době
Město Odry vyhlásilo výtvarnou soutěž pro děti i dospělé, kteří si chtějí dobu omezeného vychá-
zení zpříjemnit výtvarnou činností.

Obrázky na téma Odry v době koronavirové posílejte na e-mailovou zpravodaj@odry.cz. Do zprávy uveďte prosím jméno 
a věk malíře, ať můžeme obrázky přiměřeně hodnotit. Také nám můžete obrázky donést na informační centrum, kde každý 
malíř dostane odměnu! Kožené pouzdro se znakem města Oder. Pokud se nám sejde dost obrázků, uspořádáme pro Vás vý‑
stavu a vyhodnotíme několik výherců! Všem výtvarníkům velmi děkujeme za krásné práce a těšíme se na další!

Mgr. Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Společenská kronika
Jubilanti

V dubnu oslaví narozeniny
tato klientka Domova Odry

Velocha Jan� 86 let
Staufčíková Marie� 88 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Dne 5. května 1984 
nás opustil náš milovaný manžel, 

tatínek, dědeček, 
pan 

Vladimír Chmelař 

V lednu by oslavil 92 let.
S láskou a úctou v srdci vzpomínají 

manželka Věrka, děti, vnoučata 
a pravnoučata.

Dne 17. května 
by se dožil 80 let 

pan

 Gerhard Kucharz
S láskou vzpomínáme 

na všechny společně prožité chvíle. 
Sbližovaly, obohacovaly, 

a nikdy jich nemohlo být dost. 
S úctou synové Jiří, Radek, Martin 

a sestry Pavla, Ludmila a Marie 
s rodinami.

Dne 23. května by se dožil 80 let 
náš milovaný manžel, tatínek, 

dědeček, pradědeček, švagr, strýc, 
pan

Jan Sivák.
Ruku už Ti nepodáme, 

abychom Ti mohli 
k narozeninám přát.

Jen kytičku Ti na hrob dáme 
a na Tebe budeme stále vzpomínat.

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Marie, 

vnoučata a pravnoučata.






